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1. Wprowadzenie, główne założenie, cele badania 
 

Niniejsze opracowanie powstało na podstawie umowy z 23 lutego 2016 roku, zawartej pomiędzy 
Gminą Miejską Kraków, a Biurem Badań Społecznych Obserwator Sp. j.  

Głównym celem badania, przygotowanego we współpracy z Katedrą Socjologii Prawa Uniwersy-
tetu Jagiellońskiego, było uzyskanie informacji o problemach i zagrożeniach dostrzeganych przez 
mieszkańców Krakowa, a także sposobów radzenia sobie z nimi.  

Szczegółowe cele badawcze objęły następujące kwestie: 

- problemy i zagrożenia w Krakowie 

- bezpieczeństwo w miejscu zamieszkania 

- wiktymizacja, prawdopodobieństwo wiktymizacji, środki ochrony przed wiktymizacją  

- ocena służb porządkowych 

2. Synteza metodologiczna (metoda badawcza, operat badawczy – do-
bór próby, kontrola i zabezpieczenie jakości danych, narzędzie wyko-
rzystane w badaniach) 

 

2.1. Opis metody  
Badania zostały przeprowadzone za pomocą wywiadów telefonicznych CATI (ang. Computer As-
sissted Telephone Interviews).  CATI to ilościowe badanie realizowane telefonicznie przy wsparciu 
programu komputerowego, który nadzoruje wybieranie numerów telefonicznych oraz przepro-
wadzanie wywiadów.  

 

2.2. Operat badawczy 
Operatem wykorzystanym w badaniach była baza telefoniczna mieszkańców Krakowa, obejmują-
ca zarówno telefony stacjonarne, jak i komórkowe. Próba badawcza była nieproporcjonalna ze 
względu na dzielnice, w każdej z 18 dzielnic zrealizowano po ok. 100 wywiadów – łącznie zreali-
zowano – 1820 wywiadów.  

2.3. Ważenie próby, błąd w próbie 
W celu zapewnienie reprezentatywności próba została zważona przy uwzględnieniu następują-
cych zmiennych: płeć, wiek oraz dzielnica. Ważenie dokonano w oparciu o metodę poststratyfika-
cyjną RIM. W efekcie ważenia uzyskano reprezentatywną próbę dorosłych mieszkańców Krakowa 
ze względu na płeć, wiek oraz dzielnicę zamieszkania. Próba po dokonaniu ważenia liczy 1819 
wywiadów.  
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Próba nie jest reprezentatywna ze względu na wykształcenie, gdyż parametr ten nie był kontro-
lowany w trakcie badania, ze względu na brak wiarygodnych danych. W tym miejscu warto zwró-
cić uwagę, że według Barometru Krakowskiego, odsetek osób z wyższym wykształceniem może 
wynosić nawet 49% (przy błędzie oszacowania +/-10) i do tego pomiaru można odnieść dane doty-
czące wykształcenia. 

WYKSZTAŁCENIE MIESZKAŃCÓW KRAKOWA -  BAROMETR KRAKOWSKI 20151 

M3. Wykształcenie 
2015 

% 

Podstawowe i gimnazjalne 3 
Zasadnicze zawodowe 14 

Średnie 35 
Wyższe 49 
Razem 100 

 

Błąd w próbie wynosi +/-2 % przy przedziale ufności 95.  

2.4. Kontrola i zabezpieczenie jakości danych 
Proces badawczy rozpoczął się od opracowania szczegółowej koncepcji badań, której efektem 
było opracowanie kwestionariusza. Kwestionariusz ankiety został przetestowany w badaniach 
pilotażowych, dzięki którym została opracowana ostateczna wersja ankiety.  

Badania ilościowe przygotowano zgodnie z ustaloną metodologią oraz kodeksem ESOMAR (m.in. 
zapewnienie anonimowości respondenta, zagwarantowanie bezpieczeństwa danych, posiadanie 
doświadczenia).  

Wszystkie te kroki pozwoliły uzyskać dane wysokiej jakości, które umożliwiły uzyskanie odpowie-
dzi na założone wcześniej pytania badawcze.  

 

2.5. Narzędzie wykorzystane w badaniach 
Kwestionariusz wykorzystany w badaniach liczył 20 pytań zasadniczych oraz 13 metryczkowych. 
Średni czas wypełnienia kwestionariusza to ok. 16 minut.  

Na podstawie pytań zawartych w kwestionariuszu opracowano Indeks Strachu, Skalę Ryzyka Wik-
tymizacji, Skalę Subiektywnego Ryzyka Wiktymizacji Przestępstwami Przeciwko Mieniu, Skalę 
Subiektywnego Ryzyka Fizycznego Ataku, Skalę Niepokojów Kryminalnych, Skalę Stosunku do 
Służb Odpowiedzialnych za Bezpieczeństwo i Porządek oraz Indeks Bezpieczeństwa Społeczności 
Lokalnych. 

2.6. Termin realizacji 
Obecna edycja badania realizowana została w dniach 1 marca - 5 kwietnia 2016.  

                                                             
1 Chrzanowski M. (2015). Barometr Krakowski 2015. Kraków: Urząd Miasta Krakowa. 
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3. Streszczenie badań 
 

Problemy Krakowa  

Wśród spontanicznie wymienianych problemów jakie dotykają na co dzień mieszkańców Krakowa 
po raz pierwszy jako główny pojawia się problem ochrony środowiska/zanieczyszczenie powie-
trza” (aż 56,6% wskazań), a na drugim miejscu wymieniano utrudnienia w ruchu drogowym, korki 
(40,8%). Trzecia pod względem liczebności odpowiedź to usprawnienia komunikacji (18,6%), a 
następnie bezpieczeństwo (11,4% wskazań - w poprzedniej edycji badania ta kategoria pojawiła się 
na piątym miejscu). 

Poczucie bezpieczeństwa mieszkańców 

Kraków to bezpieczne miasto w opinii 69,9% respondentów (wskazanie to jest zbliżone do su-
biektywnego poczucia bezpieczeństwa z poprzedniego pomiaru we wrześniu 2015 roku, gdzie 
odsetek takich osób wynosił 71,8%).  

Co istotne, odnotowano niewielki spadek odsetka osób, którzy uważają, że Kraków jest niebez-
pieczny - obecnie opinię taką wyraziło 11,8% ankietowanych, a w poprzedniej edycji badania 14,6%.  

Bezpieczeństwo w miejscu zamieszkania 

Przekonanie o tym, że dzielnica w której respondent mieszka jest bezpieczna, wyraża aż 76,6%  
badanych mieszkańców Krakowa (w poprzednim pomiarze - 74,8% ankietowanych). 

Przeciwnego zdania jest natomiast 11,4% ankietowanych, którzy uważają, że dzielnica zamieszka-
nia nie jest bezpieczna (w poprzednim badaniu odsetek ten wynosił 15,9%).  

Przekonanie o tym, że dzielnica w której respondent mieszka jest bezpieczna, wyraża aż 76,6%  
badanych mieszkańców Krakowa (w poprzednim pomiarze - 74,8% ankietowanych). Przeciwnego 
zdania jest natomiast 11,4% ankietowanych, którzy uważają, że ich dzielnica nie jest bezpieczna.  

Z badań wynika, że aż 96,3% badanych czuje się w okolicy miejsca zamieszkania w ciągu dnia bez-
piecznie. Poczucie bezpieczeństwa po zmroku zdecydowanie spada – nieco ponad połowa bada-
nych (53,8%) po zmroku czuje się bezpiecznie w okolicy miejsca zamieszkania, natomiast 26,6% 
badanych nie czuje się bezpiecznie.  

Największy problem w dzielnicach to przypadki wandalizmu, zniszczone ławki, przystanki, znisz-
czona zieleń, wymalowane napisami mury (taka sytuacja występuje w okolicy miejsca zamieszka-
nia 72,9% badanych, jest to dokładnie taki sam odsetek wskazań jak w poprzedniej fali badania).  

Jeżeli chodzi o poczucie występowania niebezpiecznych miejsc w okolicy miejsca zamieszkania, to 
odnotowano niewielki wzrost odsetka badanych, którzy uważają, że nie ma takich miejsc - 57,3% 
(poprzednio 53,9%). Odsetek badanych, którzy uważają, że w okolicy ich miejsca zamieszkania są 
miejsca niebezpieczne zmniejszył się o 4,8 pkt. proc. (obecnie opinię taką wyraziło 35,4% bada-
nych).  
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Wiktymizacja, prawdopodobieństwo wiktymizacji, środki ochrony przed wiktymizacją  

Prawie połowa ankietowanych (48,2%) przyznaje się do bycia ofiarą przestępstwa, a 3,5% bada-
nych padło ofiarą przestępstwa w ciągu ostatniego roku (najczęściej są to drobne przestępstwa 
przeciwko mieniu). Wskaźniki te pozostają na podobnym poziomie, jak w poprzednim pomiarze 
we wrześniu 2015 roku. 

W opinii mieszkańców Krakowa najbardziej prawdopodobne jest potrącenie przez samochód – 
taką opinię wyraziło 42,4% oraz wulgarne zaczepki (jako prawdopodobne uznaje je 47,8% bada-
nych). Znacznie mniejszy odsetek ankietowanych (co czwarty respondent) uznaje za prawdopo-
dobne bycie napadniętym i obrabowanym 

Jeżeli chodzi o przestępstwa przeciwko mieniu to najbardziej prawdopodobne dla mieszkańców 
Krakowa jest to, że ktoś ukradnie im telefon, portfel albo inną rzecz (podobnie jak w ostatniej fali 
badania połowa badanych uważa, że jest to prawdopodobne).  

Aby zabezpieczyć się przed wiktymizacją, badani zdecydowanie najbardziej są skłonni prosić są-
siadów, aby zwracali uwagę na mieszkanie pod nieobecność domowników (77,9%), przestrzegać 
innych o niebezpieczeństwach (81,8%) oraz schodzić z drogi określonym grupom osób, np. wałę-
sającej się młodzieży, pijanym, żebrakom, narkomanom (75,9%). 

W rzeczywistości najczęstszym stosowanym środkiem ochrony jest przestrzeganie innych o nie-
bezpieczeństwach (75%), następnie proszenie sąsiadów by zwracali uwagę na mieszkanie pod 
nieobecność domowników (74,1%) oraz schodzenie z drogi określonym grupom osób (71,5%). 

Ocena służb odpowiedzialnych za bezpieczeństwo i porządek 

Zdecydowana większość badanych, podobnie jak w ubiegłych edycjach pomiaru deklaruje, że 
zawiadomili policję o przestępstwie, którego doświadczyli (69,4%). 

Jeżeli chodzi o policję, to 59% respondentów uważa, że może liczyć na jej pomoc, gdy zajdzie taka 
potrzeba (w porównaniu z poprzednim badaniem wskaźnik ten nie uległ zmianie), a 12,3% jest 
przeciwnego zdania - uważa, że nie można liczyć na pomoc policji. Ten z kolei wskaźnik uległ ra-
dykalnej poprawie - w poprzedniej edycji badania, aż 22,1% ankietowanych deklarowało, że nie 
wierzy w pomoc policji.  

Zdecydowana większość badanych, podobnie jak w ubiegłych edycjach pomiaru deklaruje, że 
zawiadomili policję o przestępstwie, którego doświadczyli (69,4%).  

Ocena straży miejskiej jest znacznie mniej korzystna niż policji. Tylko 31,8% badanych mieszkańców 
Krakowa uważa, że można liczyć na pomoc straży miejskiej, gdy zajdzie taka potrzeba – poziom 
zaufania do straży miejskiej utrzymuje się na podobnym poziomie jak w poprzednim badaniu. 
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4. Struktura próby 
 

Wywiady zostały zrealizowane w osiemnastu dzielnicach Krakowa. Zgodnie z założeniem próby 
nieproporcjonalnej w każdej dzielnicy zrealizowano po 100 wywiadów. Dzięki przeprowadzonemu 
ważeniu próby uzyskaliśmy próbę reprezentatywną, ze względu na liczebność mieszkańców w 
poszczególnych dzielnicach. Poniższa tabela przedstawia wyniki po zważeniu próby oraz ukazuje, 
że obecna edycja badania podobnie jak wcześniejsze zachowuje reprezentatywność względem 
dzielnic Krakowa.   

Tabela 1 Liczba wywiadów (18 dzielnic) 

E 23a. Dzielnica 
Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

Stare Miasto 105 5,8% 105 5,8% 104 5,7% 

Grzegórzki 78 4,3% 78 4,3% 80 4,4% 

Prądnik Czerwony 121 6,7% 122 6,7% 121 6,6% 

Prądnik Biały 172 9,5% 172 9,5% 173 9,5% 

Krowodrza 102 5,6% 102 5,6% 102 5,6% 

Bronowice 60 3,3% 59 3,3% 60 3,3% 

Zwierzyniec 51 2,8% 52 2,9% 53 2,9% 

Dębniki 144 8,0% 143 7,9% 146 8,0% 

Łagiewniki - Borek Fałęcki 40 2,2% 40 2,2% 40 2,2% 

Swoszowice 53 2,9% 54 3,0% 55 3,0% 

Podgórze Duchackie 131 7,2% 131 7,3% 132 7,2% 

Prokocim / Bieżanów 159 8,8% 160 8,8% 159 8,7% 

Podgórze 83 4,6% 84 4,6% 87 4,8% 

Czyżyny 73 4,0% 73 4,0% 73 4,0% 

Mistrzejowice 133 7,3% 133 7,4% 133 7,3% 

Bieńczyce 110 6,1% 110 6,1% 109 6,0% 

Wzgórza Krzesławickie 51 2,8% 51 2,8% 51 2,8% 

Nowa Huta 143 7,9% 144 7,9% 142 7,8% 

Ogółem 1808 100,00% 1811 100,0% 1819 100,0% 
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Tabela 2 Liczba wywiadów (makrodzielnice) 

E 23a. Dzielnica 
Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

Śródmieście 303 16,8% 304 16,8% 304 16,7% 

Krowodrza 384 21,3% 385 21,3% 388 21,3% 

Podgórze 611 33,8% 611 33,7% 619 34,0% 

Nowa Huta 509 28,2% 510 28,2% 508 27,9% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 

 

W badanej grupie kobiety stanowią 54,7%, a mężczyźni 45,3% respondentów. Stopień feminizacji w 
próbie odpowiada strukturze płci mieszkańców Krakowa.  

Jeżeli chodzi o strukturę wieku to zachowuje ona reprezentatywność dla każdego przedziału 
wieku z niewielkim odstępstwem w przypadku najmłodszej grupy badanych (18-24 lata), gdzie 
różnica pomiędzy odsetkiem badanych a udziałem osób najmłodszych w populacji wynosi 3,4 pkt. 
procentowego.  

Tabela 3 Struktura badanej populacji  (płeć) 

E17. Płeć 
Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 Populacja 

N % N % N % % 

Kobieta 990 54,7% 993 54,8% 995 54,7% 54,8% 

Mężczyzna 818 45,3% 818 45,2% 824 45,3% 45,2% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 100,0% 
 

 

Tabela 4 Struktura badanej populacji  (wiek) 

E18. Wiek 
Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 Populacja 

N % N % N % % 

18-24 115 6,4% 98 5,4% 119 6,6% 10,0% 

25-34 509 28,2% 478 26,4% 393 21,6% 20,0% 

35-44 212 11,7% 286 15,8% 345 18,9% 17,8% 

45-54 269 14,9% 234 12,9% 262 14,4% 13,8% 

55-64 320 17,7% 290 16,0% 274 15,1% 17,3% 

65 i więcej 383 21,2% 425 23,5% 426 23,4% 21,1% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 100,0% 
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Tabela 5 Struktura badanej populacji  (wiek i płeć) 

E18. 
Wiek 

E17. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 
Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Ogółem 

N % N % N % N % N % N % N % 

18-24 51 5,1% 64 7,9% 53 5,4% 45 5,5% 56 5,6% 63 7,7% 119 6,6% 
25-34 268 27,1% 241 29,5% 242 24,4% 236 28,8% 197 19,8% 196 23,7% 393 21,6% 
35-44 111 11,2% 101 12,3% 147 14,8% 139 17,0% 185 18,6% 159 19,3% 345 18,9% 
45-54 141 14,3% 128 15,6% 139 14,0% 95 11,7% 136 13,7% 126 15,3% 262 14,4% 
55-64 186 18,8% 134 16,4% 155 15,6% 135 16,5% 166 16,7% 109 13,2% 274 15,1% 
65 i 

więcej 233 23,5% 150 18,4% 257 25,9% 168 20,5% 254 25,6% 172 20,8% 426 23,4% 

Ogółem 990 100,0% 818 100,0% 993 100,0% 818 100,0% 995 100,0%% 824 100,0% 1819 100,0% 
 

Tabela 6 Struktura badanej populacji  (wiek według makrodzielnic) 

E18. 
Wiek  

E 23a. Dzielnica 

Krowodrza Nowa Huta Podgórze Śródmieście Ogółem 

N % N % N % N % N % 

18-24 23 5,8% 36 7,0% 30 4,8% 31 10,2% 119 6,6% 

25-34 85 21,9% 101 19,9% 153 24,8% 53 17,6% 393 21,6% 

35-44 82 21,3% 85 16,7% 136 22,0% 41 13,6% 345 18,9% 

45-54 46 11,8% 86 17,0% 77 12,5% 53 17,3% 262 14,4% 

55-64 57 14,6% 71 14,0% 104 16,8% 42 13,9% 274 15,1% 

65 i  
więcej 

96 24,7% 129 25,3% 118 19,1% 84 27,5% 426 23,4% 

Ogółem 388 100,0% 508 100,0% 619 100,0% 304 100,0% 1819 100,0% 
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Tabela 7 Struktura badanej populacji (płeć według makrodzielnic)  

E 23a.  
Dzielnica 

E17. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Ogółem 

N % N % N % N % N % N % N % 

Śródmieście 169 17,1% 134 16,4% 170 17,1% 134 16,4% 169 17,0% 135 16,4% 304 16,7% 

Krowodrza 213 21,5% 172 21,0% 214 21,5% 172 21,0% 215 21,6% 173 21,0% 388 21,3% 

Podgórze 333 33,7% 278 33,9% 335 33,7% 277 33,8% 337 33,9% 282 34,2% 619 34,0% 

Nowa Huta 274 27,7% 235 28,7% 274 27,7% 236 28,8% 274 27,6% 234 28,4% 508 27,9% 

Ogółem 990 100% 818 100% 993 100% 818 100% 995 100,0% 824 100,0% 1819 100,0% 

 

Jeżeli chodzi o poziom wykształcenia, to nieco ponad połowa badanych (53,4%) ma wykształcenie 
wyższe ukończone, a 32% badanych legitymuje się wykształceniem średnim. Wykształcenie wyż-
sze niepełne deklarowało 4,7% badanych, a zasadnicze zawodowe 5,6% badanych.  

 

Tabela 8 Struktura badanej populacji (wykształcenie) 

E19. Wykształcenie 
Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

Podstawowe 23 1,3% 18 1,0% 18 1,0% 

Zasadnicze zawodowe 123 6,8% 123 6,8% 102 5,6% 

Średnie ogólnokształcące 188 10,4% 174 9,6% 217 11,9% 

Średnie techniczne (technikum, 
liceum zawodowe) 283 15,7% 301 16,6% 322 17,7% 

Pomaturalne 68 3,8% 88 4,9% 39 2,2% 

Studia wyższe niepełne (w trak-
cie nauki, nieukończone) 110 6,1% 79 4,4% 86 4,7% 

Studia wyższe ukończone (licen-
cjat, magister, inżynier, wyższe 

niż magisterskie) 
979 54,1% 946 52,2% 972 53,4% 

Odmowa 35 1,9% 83 4,6% 63 3,4% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 
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Status społeczno-zawodowy badanych wygląda następująco – najliczniej reprezentowani są eme-
ryci i renciści – 26,6%, następnie technicy i wyspecjalizowani pracownicy administracyjno-biurowi 
(11,7%) oraz urzędnicy państwowi (10,6%). 

Tabela 9 Struktura badanej populacji (status społeczno-zawodowy) 

E20. Status społeczno-zawodowy 
Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

Przedsiębiorcy, właściciele prywatni 114 6,3% 118 6,5% 122 6,7% 

Kadra kierownicza 133 7,4% 129 7,1% 108 5,9% 

Wolne zawody 158 8,8% 131 7,3% 80 4,4% 

Technicy i wyspecjalizowani pracownicy 
administracyjno-biurowi 

186 10,3% 191 10,6% 213 11,7% 

Pracownicy umysłowi niższego szczebla 114 6,3% 137 7,6% 136 7,5% 

Pracownicy handlu i usług 70 3,9% 96 5,3% 123 6,7% 

Robotnicy wykwalifikowani 50 2,7% 47 2,6% 55 3,0% 

Robotnicy niewykwalifikowani 9 0,5% 2 ,1% 8 ,4% 

Bezrobotni 42 2,3% 32 1,8% 46 2,5% 

Gospodynie domowe 16 0,9% 26 1,4% 8 ,4% 

Emeryci i renciści 522 28,9% 490 27,1% 484 26,6% 

Studenci / uczniowie 97 5,3% 92 5,1% 97 5,3% 

Urzędnik państwowy (nauczyciel, służba 
zdrowia, policja, itp.) 

149 8,2% 159 8,8% 194 10,6% 

Inna grupa 149 8,2% 160 8,8% 148 8,1% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 
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Respondenci najczęściej mieszkają w niskim bloku do 4 pięter – 38,1%, następnie w wysokim blo-
ku, liczącym co najmniej 5 pięter – 29,3%. W domu jednorodzinnym zamieszkuje co piąty ankieto-
wany, a w kamienicy 7,9%.  

Najmniejszy odsetek respondentów zamieszkuje w domu w zabudowie szeregowej (1,2%).  

Tabela 10 Struktura badanej populacji (zamieszkiwany budynek) 

E21. Zamieszkiwany budynek 
Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

W wysokim bloku (co najmniej 5 pięter) 474 26,2% 448 24,7% 533 29,3% 

W niskim bloku (do 4 pięter) 707 39,1% 654 36,1% 694 38,1% 

W kamienicy 170 9,4% 169 9,3% 144 7,9% 

W domu w zabudowie szeregowej 40 2,2% 22 1,2% 21 1,2% 

W domu jednorodzinnym 372 20,6% 437 24,1% 352 19,4% 

Odmowa 45 2,5% 80 4,4% 75 4,1% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 

 

Prawie połowa badanych (46,4%) ocenia swoją sytuację materialną jako przeciętną, a jedna trzecia 
deklaruje, że powodzi im się raczej dobrze. Ciężką sytuację materialną ma 7% ankietowanych (od-
powiedzi: „powodzi mi się raczej źle” i „powodzi mi się bardzo źle”).  

Tabela 11 Struktura badanej populacji (ocena sytuacji materialnej) 

E23. Ocena sytuacji materialnej 
Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

Powodzi mi się bardzo dobrze 61 3,4% 59 3,3% 89 4,9% 

Powodzi mi się raczej dobrze 626 34,6% 598 33,0% 602 33,1% 

Powodzi mi się przeciętnie 872 48,2% 838 46,3% 843 46,4% 

Powodzi mi się raczej źle 98 5,4% 113 6,2% 100 5,5% 

Powodzi mi się bardzo źle 47 2,6% 19 1,1% 20 1,1% 

Odmowa 104 5,7% 184 10,1% 166 9,1% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 
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Z badań wynika, że 82,2% ankietowanych zamieszkuje we własnym mieszkaniu lub domu, a zale-
dwie 6,1% wynajmuje mieszkanie od prywatnego właściciela. Wynajmujący mieszkania komunalne 
od Gminy Kraków stanowią 3,4% badanych.  

Tabela 12 Status miejsca zamieszkania 

E23. Miejsce zamieszkania 
Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N  % 

wynajmuję mieszkanie komunalne (Własność Gminy 
Kraków) 74 4,1% 58 3,2% 61 3,4% 

wynajmuje mieszkanie od właściciela prywatnego w 
drodze umowy cywilno-prawnej (wolny rynek) 73 4,1% 90 4,9% 112 6,1% 

zamieszkuję u właściciela prywatnego w wyniku otrzy-
mania decyzji administracyjnej o przydziale mieszkania 

26 1,5% 10 ,5% 22 1,2% 

mieszkanie własnościowe (wszystkie formy własności, 
własny dom) 1517 83,9% 1464 80,8% 1496 82,2% 

Inne 30 1,6% 51 2,8% 23 1,3% 

Odmowa 87 4,8% 139 7,6% 105 5,8% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 

 

Ankietowani zamieszkują w danym miejscu najczęściej od 20 do 29 lat (20,1%) i od 10 do 19 lat 
(18,9%). Niewiele mniejsza grupa badanych zamieszkuje w danym miejscu od 2 do 9 lat (17%). 

Tabela 13 Czas mieszkania 

E23. Od jak dawna mieszka Pan/i w tym miejscu? 
Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N  % N  % 

Rok lub mniej 71 3,9% 61 3,4% 67 3,7% 

2 do 9 292 16,1% 320 17,7% 310 17,0% 

10 do 19 344 19,0% 361 19,9% 343 18,9% 

20 do 29 422 23,3% 365 20,2% 366 20,1% 

30 do 39 330 18,2% 320 17,7% 304 16,7% 

40 do 49 167 9,2% 173 9,6% 201 11,1% 

50 i więcej 149 8,2% 140 7,7% 135 7,4% 

Nie pamiętam 35 1,9% 71 3,9% 92 5,1% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 
 

  



 
 

B B S  O B S E R W A T O R ,  „ B E Z P I E C Z E Ń S T W O  W  K R A K O W I E ” ,  K W I E C I E Ń  2 0 1 5  

16 
 

Jeżeli chodzi o dochody, to najliczniejsze grupy badanych (7,3%) deklarowały łączny miesięczny 
dochód netto wszystkich członków gospodarstwa domowego pomiędzy 1501 i 2000 złotych oraz 
2501 - 3000 złotych. Odsetek respondentów, którzy odmówili podania dochodów wynosi 39,6%.  

Tabela 14 Dochody 

E23. Do której grupy zaliczyłby(zaliczyłaby) 
Pan(i) łączny miesięczny dochód (netto, w zło-

tówkach) wszystkich członków Państwa go-
spodarstwa domowego. Proszę wziąć pod 

uwagę wszystkie dochody miesięczne każdego 
z członków gospodarstwa dom. 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

500 zł lub mniej 13 0,7% 4 ,2% 16 ,9% 

501-1000 zł 74 4,1% 44 2,5% 49 2,7% 

1001-1500 zł 81 4,5% 71 3,9% 73 4,0% 

1501-2000 zł 115 6,3% 125 6,9% 132 7,3% 

2001-2500 zł 108 6,0% 100 5,5% 113 6,2% 

2501-3000 zł 144 8,0% 93 5,1% 132 7,3% 

3001-3500 zł 84 4,6% 72 4,0% 66 3,6% 

3501-4000 zł 96 5,3% 67 3,7% 100 5,5% 

4001-4500 zł 68 3,8% 28 1,6% 48 2,7% 

4501-5000 zł 75 4,1% 70 3,9% 73 4,0% 

5001-5500 zł 52 2,8% 45 2,5% 56 3,1% 

5501-6000 zł 36 2,0% 43 2,4% 43 2,4% 

6001-6500 zł 27 1,5% 22 1,2% 35 2,0% 

6501-7000 zł 17 0,9% 22 1,2% 27 1,5% 

7001-7500 zł 25 1,4% 9 ,5% 29 1,6% 

7501-8000 zł 19 1,1% 13 ,7% 30 1,7% 

8001-8500 zł 20 1,1% 13 ,7% 8 ,4% 

8501-9000 zł 5 0,3% 12 ,7% 4 ,2% 

9001 zł i więcej 70 3,9% 60 3,3% 64 3,5% 

Odmowa 680 37,6% 897 49,6% 720 39,6% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 
 

Tabela 15 Dochody – 4 grupy dochodowe 

E23. Do której grupy zaliczyłby(zaliczyłaby) Pan(i) łączny miesięczny dochód (net-
to, w złotówkach) wszystkich członków Państwa gospodarstwa domowego. N % 

poniżej 2000 zł 270 14,8% 

2001-4000 zł 412 22,6% 

4001-7000 zł 283 15,6% 

7001 zł i więcej 135 7,4% 

Odmowa 720 39,6% 

Ogółem 1819 100,0% 
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Respondenci najczęściej zamieszkują w dwuosobowych gospodarstwach domowych (29%), w 
trzyosobowych (20,9%) oraz czteroosobowych (20,4%).  

Tabela 16 Liczba osób w gospodarstwie domowym 

E23. Z ilu osób składa się gospodarstwo do-
mowe? 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

1 264 14,6% 243 13,4% 241 13,3% 

2 515 28,5% 480 26,5% 528 29,0% 

3 423 23,4% 447 24,7% 381 20,9% 

4 354 19,6% 347 19,1% 370 20,4% 

5 i więcej 185 10,2% 178 9,8% 166 9,1% 

Odmowa odpowiedzi 66 3,7% 117 6,4% 132 7,3% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 
 

Z badań wynika, że w 63,1% gospodarstw domowych nie ma nieletnich dzieci. Jedno dziecko wy-
stępuje w 16% gospodarstw, a dwoje w co dziesiątym gospodarstwie. Zaledwie 1,5% ankietowa-
nych zadeklarowało, że w ich gospodarstwach domowych jest troje i więcej nieletnich dzieci.  

Tabela 17 Liczba małoletnich dzieci w gospodarstwach domowych 

E23. Ile dzieci do lat 18-tu zamieszkuje w go-
spodarstwie domowym? 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

Brak dzieci do lat 18-tu w gospodarstwie  
domowym 

1228 67,9% 1175 64,9% 1148 63,1% 

Jedno 305 16,9% 297 16,4% 292 16,0% 

Dwoje 190 10,5% 196 10,8% 203 11,2% 

Troje i więcej 28 1,6% 41 2,3% 28 1,5% 

Odmowa odpowiedzi 57 3,2% 102 5,6% 148 8,2% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 
 

Ponad połowa badanych (55,5%) to osoby zamężne / żonate / pozostające w związku partnerskim, 
natomiast 21,9% ankietowanych stanowią osoby nie będące w trwałym związku, a 9,5% respon-
dentów to wdowcy i wdowy. 

Tabela 18 Stan cywilny 

E23. Jaki jest Pana/i stan cywilny? 
Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

Kawaler/panna 441 24,5% 380 21,0% 396 21,9% 

Żonaty / mężatka 995 55,3% 999 55,3% 1004 55,5% 

Związek partnerski / konkubinat 19 1,1% 28 1,5% 22 1,2% 

Wdowiec / wdowa 161 9,0% 177 9,8% 171 9,5% 

Rozwiedziony(a) / w separacji 75 4,1% 86 4,8% 74 4,1% 

Odmowa 108 6,0% 137 7,6% 141 7,8% 

Ogółem 1799 100,0% 1805 100,0% 1809 100,0% 
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5. Wyniki badania 
 

5.1. Problemy Krakowa, bezpieczeństwo w mieście  
 

Pierwsza część kwestionariusza poświęcona była problemom i zagrożeniom w Krakowie. Ankiete-
rzy zapytali na wstępie, jakie są najważniejsze problemy mieszkańców Krakowa. Było to pytanie 
otwarte, bez listy odpowiedzi (kafeterii), respondenci wymieniali „z głowy” to, co najbardziej im 
przeszkadza (mogli podać trzy odpowiedzi).  

Na pierwszym miejscu w zestawieniu najważniejszych problemów Krakowa pojawia się coraz in-
tensywniej nagłaśniany w mediach problem zanieczyszczenia powietrza, ochrony środowiska 
(56,6% wskazań, w poprzedniej edycji badania wymieniło ten problem 21,2% badanych).  

Na drugim miejscu odnotujmy odpowiedź „utrudnienia w ruchu drogowym, korki” (40,8% wska-
zań, poprzednio 26,3%), a na trzecim „usprawnienie komunikacji” (18,6%). Na kolejnej pozycji 
wymieniano bezpieczeństwo jako najważniejszy problem miasta Krakowa (11,4% ankietowanych, 
w poprzedniej edycji badania 9,8%).  

Kolorem szarym wyróżniliśmy w tabeli na następnej stronie wszystkie wymieniane przez ankie-
towanych kategorie związane z bezpieczeństwem, kolejno są to: zakłócenia porządku publicznego 
(3,1%) (chuligaństwo / zakłócanie ciszy nocnej/wykroczenia nietrzeźwych/pijaństwo), zbyt mało patro-
li służb porządkowych (2%), wandalizm (1,8%), pseudokibice (1,6%), przestępczość (1,5%), graffiti 
(1,2%),  agresywna młodzież (1,2%).  

Łączny odsetek wskazań na kategorie związane z bezpieczeństwem wynosi 23,8% (w poprzedniej 
edycji badania 24,6%).  

 

  



 
 

B B S  O B S E R W A T O R ,  „ B E Z P I E C Z E Ń S T W O  W  K R A K O W I E ” ,  K W I E C I E Ń  2 0 1 5  

19 
 

 
Tabela 19 Najważniejsze problemy mieszkańców Krakowa 

 

A2. Jakie są najważniejsze problemy mieszkańców Kra-
kowa? 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 
N % N % N % 

Ochrona środowiska / zanieczyszczenie powie-
trza 499 27,7% 383 21,2% 1029 56,6% 

Utrudnienia w ruchu drogowym/korki 540 29,9% 476 26,3% 742 40,8% 
Usprawnienie komunikacji 359 19,9% 366 20,2% 339 18,6% 

Bezpieczeństwo 203 11,3% 177 9,8% 207 11,4% 
Zły stan infrastruktury drogowej 204 11,3% 182 10,1% 160 8,8% 

Brak dostatecznej liczby parkingów 233 12,9% 164 9,1% 136 7,5% 
Zaśmiecenie, oczyszczenie miasta ze śmieci, 

segregacja śmieci 
89 4,9% 98 5,4% 118 6,5% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 205 11,4% 334 18,5% 111 6,1% 
Zagospodarowanie przestrzenne 65 3,6% 66 3,6% 102 5,6% 

Powiększenie obszarów, terenów zielonych 122 6,8% 68 3,8% 102 5,6% 
Inny 54 3,0% 66 3,6% 72 3,9% 

Zbyt mała ilość ścieżek rowerowych 95 5,3% 61 3,4% 58 3,2% 
Zakłócenia porządku publicznego (chuligań-
stwo/zakłócanie ciszy nocnej/wykroczenia 

nietrzeźwych/pijaństwo) 
103 5,7% 102 5,7% 56 3,1% 

Zaniedbana zieleń w mieście 24 1,3% 17 1,0% 51 2,8% 
Służba zdrowia 55 3,1% 64 3,5% 40 2,2% 

Brak lub zły stan chodników 34 1,9% 27 1,5% 39 2,2% 
Zbyt mało patroli służb porządkowych 24 1,3% 30 1,7% 36 2,0% 

Wandalizm/ niszczenie mienia publicznego 27 1,5% 28 1,5% 33 1,8% 
Nie sprzątanie po swoich psach 18 1,0% 11 0,6% 29 1,6% 

Pseudokibice 37 2,0% 48 2,6% 29 1,6% 
Przestępczość 27 1,5% 33 1,8% 28 1,5% 

Problem dostępu do żłobków, przedszkoli i 
szkół 

26 1,4% 34 1,9% 27 1,5% 

Utrudnienia dla osób starszych, niepełno-
sprawnych, poszkodowanych 36 2,0% 37 2,1% 25 1,4% 

Rozszerzenie strefy płatnego parkowania 58 3,6% 11 0,6% 24 1,3% 
Bezrobocie 40 2,2% 37 2,1% 23 1,3% 

Zbyt duży ruch samochodów, busów i autobu-
sów szczególnie w ścisłym centrum 15 0,8% 10 0,5% 22 1,2% 

Niekompetencja/nieudolność władz lokalnych 26 1,5% 27 1,5% 22 1,2% 
Graffiti/napisy na budynkach 31 1,7% 23 1,3% 22 1,2% 

Agresywna młodzież 29 1,6% 57 3,2% 21 1,2% 
Brak kanalizacji 20 1,1% 7 0,4% 21 1,2% 
Brak obwodnicy 17 1,0% 13 0,7% 21 1,2% 

Niebezpiecznie jeżdżący kierowcy, samochody 
parkujące na chodnikach 

6 0,3% 12 0,7% 20 1,1% 

Brak lub niewystarczające oświetlenie w nie-
których miejscach 18 1,0% 19 1,0% 19 1,0% 

Hałas 21 1,2% 28 1,6% 18 1,0% 
Źle działające urzędy miejskie, za duża biuro-

kracja - - - - 18 1,0% 

Zbyt duża liczba sklepów monopolowych 30 1,7% 28 1,5% 17 ,9% 
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Pytanie wielowyborowe, procenty nie sumują się do 100 

 

  

 

A2. Jakie są najważniejsze problemy mieszkańców Kra-
kowa? 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 
N % N % N % 

Rekonstrukcja służb bezpieczeństwa lub służb 
porządkowych 

64 3,5% 62 3,4% 17 ,9% 

Zbyt mało miejsc rekreacyjnych, sportowych 
umożliwiających przyjemne spędzanie wolne-

go czasu 
26 1,5% 8 0,4% 16 ,9% 

Uzależnienia (narkotyki, alkoholizm) 8 0,4% 35 1,9% 15 ,8% 
Wysokie ceny parkingów 8 0,4% 17 0,9% 15 ,8% 

Zbyt wiele remontów, przedłużające się prace 
na drogach 26 1,4% 20 1,1% 15 ,8% 

Bezdomni 22 1,2% 16 0,9% 14 ,8% 
Brak zainteresowania władz zdaniem miesz-
kańców miasta, nie pytanie o zdanie Krako-

wian podczas planowania inwestycji 
10 0,5% 1 0,0% 10 ,5% 

Organizacja imprez masowych - - - - 9 ,5% 
Zbyt dużo turystów, ich złe zachowanie 8 0,4% 11 0,6% 9 ,5% 

Przymus zmiany systemu ogrzewania - - - - 8 ,5% 
Rowerzyści stanowiący zagrożenie na ulicach i 

chodnikach 
12 0,7% 15 0,8% 8 ,4% 

Brak placów zabaw 36 2,0% 12 0,7% 8 ,4% 
Brak kontaktów międzyludzkich, nieżyczliwi 

ludzie - - - - 7 ,4% 

Wysokie ceny mieszkań/ nieruchomości 22 1,2% 6 0,3% 7 ,4% 
Tłumy na ulicach, ciasnota - - - - 7 ,4% 

Likwidacja służb porządkowych 4 0,2% 5 0,3% 7 ,4% 
Brak sygnalizacji świetlej albo źle działająca 
sygnalizacja (uniemożliwiająca płynne prze-

chodzenie) 
14 0,8% 12 0,7% 6 ,3% 

Źle zaplanowane ścieżki rowerowe - - - - 6 ,3% 
Organizacja ŚDM - - - - 6 ,3% 

Zaniedbane zabytki, nieodnowione kamienice - - - - 6 ,3% 
Wysokie ceny biletów MPK 8 0,4% 4 0,2% 6 ,3% 

Brak monitoringu 5 0,3% 8 0,4% 6 ,3% 
Bieda - - 1 0,1% 5 ,3% 

Zbyt mała ilość tradycyjnych sklepów spożyw-
czych  i usługowych 4 0,2% 11 0,6% 5 ,3% 

Rozwój kulturalny/ Oferta kulturalna 14 0,8% 9 0,5% 5 ,2% 
Brak metra - - 2 0,1% 4 ,2% 

Zły stan gospodarki/zadłużenie/ brak pieniędzy 8 0,4% 5 0,2% 3 ,2% 
Niedostateczna liczba przejść dla pieszych - - 4 0,2% 3 ,2% 

Korupcja w instytucjach publicznych 1 0,0% 6 0,4% 3 ,2% 
Jakość kształcenia w szkołach 2 0,1% 4 0,2% 2 ,1% 

Szpecące miasto reklamy, billboardy - - 7 0,4% 2 ,1% 
Brak wystarczającej liczby ławek w mieście 18 1,0% 5 0,3% 1 ,1% 

Niskie emerytury 6 0,3% - - - - 
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Z przeprowadzonych w kwietniu 2016 roku badań wynika, że 69,9% respondentów jest przekona-
nych o tym, że Kraków to bezpieczne miasto. W poprzedniej edycji badania (wrzesień 2015) odse-
tek takich osób był bardzo zbliżony - 71,8% (różnica 1,9 pkt. proc.). Należy zwrócić uwagę, że 
zmniejszył się znacząco odsetek osób zdecydowanie przekonanych o tym, że Kraków to bez-
pieczne miast0 (w kwietniu 2016 - 7,7%, we wrześniu 2015 - 14,4%).  

Odnotowano niewielki spadek odsetka osób, którzy uważają, że Kraków jest niebezpieczny - 
obecnie opinię taką wyraziło 11,8% ankietowanych, a w poprzedniej edycji badania 14,6%.  

 

Tabela 20 Czy Kraków jest bezpiecznym miastem? 

 

A2. Czy według Pana(i) Kraków jest bezpiecznym miastem? 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

Zdecydowanie tak 212 11,7% 260 14,4% 141 7,7% 

Raczej tak 953 52,7% 1039 57,4% 1132 62,2% 

Ani tak, ani nie 275 15,2% 223 12,3% 302 16,6% 

Raczej nie 258 14,3% 202 11,2% 172 9,4% 

Zdecydowanie nie 67 3,7% 61 3,4% 44 2,4% 

Nie wiem 43 2,4% 25 1,4% 29 1,6% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 
 

Wykres 1 Czy Kraków jest bezpiecznym miastem? (edycje badania) 
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Pozytywną opinię na temat bezpieczeństwa w Krakowie wyraziło aż 68,4% kobiet (we wrześniu 
2015 odsetek ten wynosił 70%) oraz 71,9% mężczyzn (poprzednio – 73,4%).  

Kraków nie jest bezpiecznym miastem według 13,3% kobiet i 10,2% mężczyzn.  

 

Tabela 21 Czy Kraków jest bezpiecznym miastem? (płeć) 

A2. Czy według 
Pana(i) Kraków 

jest bezpiecznym 
miastem? 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Ogółem 

% % % % % % % 

Zdecydowanie tak 10,6% 13,1% 11,4% 18,0% 5,7% 10,2% 7,7% 

Raczej tak 53,6% 51,6% 59,0% 55,4% 62,7% 61,7% 62,2% 

Ani tak, ani nie 14,5% 16,0% 12,3% 12,3% 17,0% 16,1% 16,6% 

Raczej nie 15,0% 13,3% 11,9% 10,3% 10,7% 7,9% 9,4% 

Zdecydowanie nie 3,7% 3,7% 3,4% 3,3% 2,6% 2,3% 2,4% 

Nie wiem 2,5% 2,3% 2,0% ,7% 1,3% 1,9% 1,6% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

Mieszkańcy wszystkich rodzajów budynków bardzo wysoko oceniają bezpieczeństwo w Krako-
wie, ale należy zwrócić uwagę, że zdecydowanie przekonani o tym są mieszkańcy kamienic - 17,8% 
spośród nich wyraziło taką opinię.  

Tabela 21 Czy Kraków jest bezpiecznym miastem? (zamieszkiwany budynek) 

A2. Czy według 
Pana(i) Kraków jest 
bezpiecznym mia-

stem? 

E21. Zamieszkiwany budynek 

W wysokim 
bloku (co 
najmniej 5 

pięter) 

W niskim 
bloku (do 4 

pięter) 
W kamienicy 

W domu w 
zabudowie 
szeregowej 

W domu 
jednorodzin-

nym 
Ogółem 

% % % % % % 

Zdecydowanie tak 6,9% 8,1% 17,8% 10,6% 4,0% 7,7% 

Raczej tak 63,4% 59,7% 53,9% 66,9% 71,7% 62,2% 

Ani tak, ani nie 17,8% 17,1% 18,3% 10,1% 12,1% 16,6% 

Raczej nie 8,3% 11,6% 7,5% 10,9% 7,8% 9,4% 

Zdecydowanie nie 2,6% 2,1% 1,4% ,0% 2,5% 2,4% 

Nie wiem 1,1% 1,5% 1,1% 1,5% 1,8% 1,6% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Przekonanie o tym, czy Kraków jest bezpiecznym miastem jest bardzo związane z miejscem za-
mieszkania (z dzielnicą).  

Najbardziej przekonani o tym, że Kraków jest bezpieczny (biorąc pod uwagę łącznie odpowiedzi – 
„zdecydowanie tak” i „raczej tak”) są mieszkańcy Wzgórz Krzesławickich, Podgórza, Swoszowic i 
Łagiewnik.  

Najgorzej na temat bezpieczeństwa Krakowa wypowiadali się mieszkańcy Czyżyn, Bieńczyc, 
Prądnika Czerwonego oraz dzielnicy Bieżanów-Prokocim (biorąc pod uwagę łącznie odpowiedzi 
„raczej nie” i „zdecydowanie nie”). 

 

Wykres 2 Czy Kraków jest bezpiecznym miastem? (dzielnice) 
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5.2. Bezpieczeństwo w miejscu zamieszkania 
 

Przekonanie o tym, że dzielnica, w której respondent mieszka jest bezpieczna, wyraża aż 76,6%  
badanych mieszkańców Krakowa (w poprzednim pomiarze - 74,8% ankietowanych). 

Przeciwnego zdania jest natomiast 11,4% ankietowanych, którzy uważają, że dzielnica ich zamiesz-
kania nie jest bezpieczna (w poprzednim badaniu odsetek ten wynosił 15,9%).  

Tabela 22 Poczucie bezpieczeństwa w dzielnicy 

 

A3. Czy według Pana(i) dzielnica w której Pan(i) mieszka jest bezpieczna? 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

Zdecydowanie tak 382 21,2% 515 28,4% 329 18,1% 

Raczej tak 944 52,2% 840 46,4% 1064 58,5% 

Ani tak, ani nie 177 9,8% 148 8,2% 201 11,1% 

Raczej nie 216 11,9% 206 11,4% 161 8,9% 

Zdecydowanie nie 66 3,7% 85 4,7% 46 2,5% 

Nie wiem 23 1,3% 17 ,9% 18 1,0% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 
 

Opinie na temat bezpieczeństwa w dzielnicy zamieszkania są podobne wśród kobiet i mężczyzn –
75,2% kobiet uważa, że ich dzielnica jest bezpieczna, natomiast wśród mężczyzn tego samego 
zdania jest 78,3% badanych.   

Tabela 23 Poczucie bezpieczeństwa w dzielnicy (płeć)  

A3. Czy według Pana(i) 
dzielnica w której Pan(i) 
mieszka jest bezpieczna? 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Zdecydowanie tak 19,5% 23,1% 26,8% 30,4% 16,1% 20,5% 

Raczej tak 51,4% 53,2% 46,2% 46,6% 59,1% 57,8% 

Ani tak, ani nie 10,2% 9,2% 8,3% 8,1% 12,4% 9,5% 

Raczej nie 12,6% 11,1% 13,1% 9,3% 9,3% 8,3% 

Zdecydowanie nie 4,5% 2,6% 4,6% 4,8% 2,0% 3,1% 

Nie wiem 1,7% ,8% 1,1% ,8% 1,1% ,8% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Z przeprowadzonych badań wynika, że najbezpieczniejsze dzielnice w opinii mieszkańców to 
Zwierzyniec, Grzegórzki, Czyżyny.  

Z kolei najmniej bezpieczne według mieszkańców są dzielnice Bieńczyce, Podgórze Duchackie, 
Bieżanów-Prokocim, Prądnik Czerwony i Mistrzejowice. 

Wykres 3 Czy dzielnica w której Pan(i) mieszka jest bezpieczna?  
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Poczucie bezpieczeństwa w miejscu zamieszkania sondowały kolejne pytania – pierwsze odnosiło 
się do kwestii poczucia bezpieczeństwa w okolicy miejsca zamieszkania w ciągu dnia.  

Z badań wynika, że aż 96,3%  badanych czuje się bezpiecznie w okolicy miejsca zamieszkania w 
ciągu dnia. Kobiety i mężczyźni odpowiadali na to pytanie bardzo podobnie.  

Tabela 24 Poczucie bezpieczeństwa w okolicy miejsca zamieszkania w ciągu dnia 

 

B4. Czy czuje się Pan(i) bezpiecznie spacerując w okolicy miejsca zamieszkania w 
ciągu dnia? 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

Zdecydowanie tak 1210 66,9% 1181 65,2% 955 52,5% 

Raczej tak 502 27,8% 507 28,0% 797 43,8% 

Ani tak, ani nie 33 1,9% 37 2,0% 33 1,8% 

Raczej nie 28 1,5% 45 2,5% 20 1,1% 

Zdecydowanie nie 23 1,3% 23 1,3% 8 ,4% 

Nie wiem 12 ,6% 18 1,0% 6 ,3% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 

 

Tabela 25 Poczucie bezpieczeństwa w okolicy miejsca zamieszkania w ciągu dnia (płeć) 

B4. Czy czuje się Pan(i) 
bezpiecznie spacerując w 

okolicy miejsca zamieszka-
nia w ciągu dnia? 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Zdecydowanie tak 66,6% 67,3% 62,5% 68,5% 52,0% 53,0% 

Raczej tak 27,3% 28,3% 30,1% 25,4% 45,3% 42,1% 

Ani tak, ani nie 2,2% 1,4% 1,7% 2,4% ,8% 3,0% 

Raczej nie 1,9% 1,2% 3,2% 1,6% 1,2% ,9% 

Zdecydowanie nie 1,5% 1,0% 1,8% ,6% ,2% ,7% 

Nie wiem ,5% ,8% ,6% 1,5% ,4% ,2% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Z badań wynika, że bezpiecznie można spacerować w ciągu dnia we wszystkich krakowskich 
dzielnicach. W przypadku wszystkich dzielnic odsetek badanych, którzy czują się w ciągu dnia 
bezpiecznie jest bardzo wysoki - ponad 90%.  

Najwięcej osób, które nie czują się bezpiecznie spacerując w ciągu dnia to mieszkańcy Podgórza.  

Wykres 4 Czy czuje się Pan(i) bezpiecznie spacerując w okolicy miejsca zamieszkania w ciągu dnia? (dzielnice) 

 
  

39,3%

45,2%

46,5%

46,5%

48,2%

51,3%

52,3%

52,7%

53,2%

55,4%

55,6%

56,3%

56,5%

57,5%

58,6%

62,2%

66,5%

68,0%

48,9%

52,9%

51,8%

46,9%

47,2%

48,0%

44,0%

45,2%

45,3%

41,4%

41,1%

30,2%

41,8%

38,0%

41,4%

36,2%

32,5%

28,9%

4,90%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Nowa Huta

Prądnik Biały

Krowodrza

Podgórze Duchackie

Bieńczyce

Bieżanów-Prokocim

Łagiewniki - Borek Fałęcki

Stare Miasto

Prądnik Czerwony

Mistrzejowice

Wzgórza Krzesławickie

Podgórze

Swoszowice

Zwierzyniec

Dębniki

Bronowice

Grzegórzki

Czyżyny

Zdecydowanie tak Raczej tak Ani tak, ani nie

Raczej nie Zdecydowanie nie Nie wiem
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Poczucie bezpieczeństwa po zmroku zdecydowanie spada – nieco ponad połowa badanych 
(53,8%) czuje się bezpiecznie w okolicy miejsca zamieszkania po zmroku, natomiast 26,6% bada-
nych nie czuje się bezpiecznie ( poprzedniej edycji 29,1%).  

Wskazania te, podobnie jak inne wskaźniki dotyczące bezpieczeństwa w miejscu zamieszkania 
pozostają na podobnym poziomie jak w poprzednim pomiarze.  

 

Tabela 26 Poczucie bezpieczeństwa w okolicy miejsca zamieszkania po zmroku 

 

B5. Czy czuje się Pan(i) bezpiecznie spacerując w okolicy miejsca zamieszkania po 
zmroku? 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

Zdecydowanie tak 412 22,8% 445 24,6% 275 15,1% 

Raczej tak 556 30,8% 508 28,0% 703 38,7% 

Ani tak, ani nie 127 7,0% 195 10,8% 238 13,1% 

Raczej nie 376 20,8% 345 19,1% 369 20,3% 

Zdecydowanie nie 194 10,7% 181 10,0% 114 6,3% 

Nie wiem 142 7,9% 137 7,6% 120 6,6% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 

 

Tabela 27 Poczucie bezpieczeństwa w okolicy miejsca zamieszkania po zmroku (płeć) 

B5. Czy czuje się Pan(i) 
bezpiecznie spacerując w 

okolicy miejsca zamieszka-
nia po zmroku? 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Zdecydowanie tak 16,7% 30,2% 19,5% 30,7% 10,7% 20,4% 

Raczej tak 25,9% 36,6% 26,0% 30,5% 35,9% 42,0% 

Ani tak, ani nie 8,5% 5,2% 10,1% 11,6% 13,1% 13,1% 

Raczej nie 25,2% 15,4% 22,1% 15,4% 23,9% 15,9% 

Zdecydowanie nie 15,1% 5,5% 12,6% 6,8% 7,2% 5,1% 

Nie wiem 8,5% 7,1% 9,7% 4,9% 9,3% 3,4% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Najbezpieczniej w czasie wieczornego spaceru czują się mieszkańcy Starego Miasta, Podgórza, 
Czyżyn, Zwierzyńca, Swoszowic oraz Dębnik.  

Zdecydowanie najmniej bezpiecznie po zmroku czują się mieszkańcy Bieńczyc – aż 45,1% miesz-
kańców tej dzielnicy odpowiedziało na pytanie, czy czują się bezpiecznie spacerując w miejscu 
zamieszkania po zmroku „raczej nie” lub „zdecydowanie nie”.    

 

Wykres 5 Czy czuje się Pan(i) bezpiecznie spacerując w miejscu zamieszkania po zmroku? (dzielnice) 

 

 

  

7,3%

8,5%

9,0%

9,5%

11,1%

12,3%

14,6%

14,6%

17,4%

18,1%

18,3%

18,4%

19,3%

19,4%

20,5%

21,5%

21,8%

28,2%

27,3%

46,2%

34,3%

45,5%

40,6%

33,2%

41,2%

39,7%

41,3%

39,9%

45,8%

36,6%

42,4%

31,1%

37,6%

43,6%

32,7%

43,5%

31,1%

16,0%

21,2%

19,3%

20,3%

24,3%

13,1%

19,0%

18,2%

23,3%

22,9%

17,9%

20,3%

25,1%

19,1%

18,0%

15,6%

10,3%

14,0%

9,0%

3,9%

3,8%

9,6%

5,2%

3,9%

8,3%

2,9%

5,7%

3,0%

3,0%

4,8%

5,8%

4,3%

7,7%

2,5%

6,6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bieńczyce

Nowa Huta

Prądnik Biały

Krowodrza

Podgórze Duchackie

Mistrzejowice

Łagiewniki - Borek Fałęcki

Bieżanów-Prokocim

Swoszowice

Dębniki

Czyżyny

Bronowice

Zwierzyniec

Prądnik Czerwony

Wzgórza Krzesławickie

Podgórze

Grzegórzki

Stare Miasto

Zdecydowanie tak Raczej tak Ani tak, ani nie Raczej nie Zdecydowanie nie Nie wiem
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Poniżej zamieszczono podsumowanie ocen poczucia bezpieczeństwa w Krakowie, w dzielnicy 
oraz w najbliższej okolicy zamieszkania.  

Wykres 6 Poczucie bezpieczeństwa w Krakowie, w dzielnicach oraz w okolicy miejsca zamieszkania w ciągu dnia (od-
setek odczuwających zdecydowane bezpieczeństwo i raczej czujących się bezpiecznie) 

 

 

  

72,1%

73,0%

65,5%

69,4%

70,1%

72,4%

65,1%

70,0%

73,5%

74,6%

65,8%

69,1%

82,3%

66,1%

71,2%

63,0%

82,7%

67,9%

70,0%

77,4%

89,1%

68,7%

80,4%

84,4%

83,7%

90,1%

82,6%

86,6%

80,5%

66,5%

68,0%

84,7%

86,5%

69,4%

60,0%

75,6%

75,5%

76,6%

97,9%

99,0%

98,6%

98,1%

98,3%

98,5%

95,5%

100,0%

96,4%

98,3%

93,4%

99,3%

86,5%

96,9%

96,9%

95,4%

96,7%

88,2%

96,3%

Stare Miasto

Grzegórzki

Prądnik Czerwony

Prądnik Biały

Krowodrza

Bronowice

Zwierzyniec

Dębniki

Łagiewniki - Borek Fałęcki

Swoszowice

Podgórze Duchackie

Bieżanów-Prokocim

Podgórze

Czyżyny

Mistrzejowice

Bieńczyce

Wzgórza Krzesławickie

Nowa Huta

Krakow

A2. Czy według Pana(i) Kraków jest bezpiecznym miastem?  Tak %

A3. Czy według Pana(i) dzielnica w której Pan(i) mieszka jest bezpieczna?  Tak %

B4. Czy czuje się Pan(i) bezpiecznie spacerując w okolicy miejsca zamieszkania w ciągu dnia? Tak %
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Aby dokładnie zdiagnozować bezpieczeństwo w okolicy miejsca zamieszkania odczytano respon-
dentom różne stwierdzenia opisujące możliwe zagrożenia, prosząc, aby się do nich odnieśli za 
pomocą pięciostopniowej skali zgodności (zdecydowanie tak, raczej tak, ani tak, ani nie, raczej 
nie, zdecydowanie nie, odpowiedź „nie wiem” nie była odczytywana).  

W opinii badanych mieszkańców w okolicy ich miejsca zamieszkania podobnie jak we wcześniej-
szej fali badania najczęściej zdarzają się przypadki wandalizmu, zniszczone ławki, przystanki, 
zniszczona zieleń, wymalowane napisami mury (taka sytuacja występuje w okolicy miejsca za-
mieszkania u 72,9% badanych, jest to dokładnie taki sam odsetek wskazań jak w poprzedniej fali 
badania). Kolejne negatywne zjawisko, jakiego doświadczają respondenci to spotykanie osób 
pijanych w miejscach publicznych – na przystankach, dworcach, pod sklepem, na drodze (jest to 
zjawisko występujące w miejscu zamieszkania u 69,4% badanych.  

Trzecia w kolejności sytuacja mająca wpływ na bezpieczeństwo w okolicy miejsca zamieszkania, 
to w opinii 56% ankietowanych napotykanie osób żebrzących lub zaczepiających przechodniów z 
prośbą o pieniądze.  

Najrzadziej występujące zjawisko, spośród tych, o które pytano mieszkańców Krakowa, to po-
dobnie jak w poprzedniej fali badania uciążliwi, hałasujący sąsiedzi, łamiący ciszę nocną – tylko 
13,2% badanych stwierdziło obecność takich sytuacji w ich okolicy miejsca zamieszkania. 

Wykres 7 Stwierdzenia opisujące różne sytuacje dotyczące bezpieczeństwa w okolicy miejsca zamieszkania 

 

5,6%

13,5%

13,8%

15,3%

22,9%

24,7%

32,5%

38,0%

7,6%

25,1%

19,7%

27,9%

24,0%

31,3%

36,9%

34,9%

3,7%

12,2%

8,4%

10,7%

14,4%

5,7%

7,0%

6,7%

33,4%

32,6%

34,6%

30,3%

29,5%

24,3%

19,3%

14,9%

49,2%

15,6%

20,0%

7,8%

7,1%

13,5%

3,4%

5,0%

0,5%

0,9%

3,5%

8,0%

2,1%

0,6%

1,0%

0,4%

Najbliżsi sąsiedzi często hałasują, łamią ciszę nocną,
organizują libacje

W nocy hałasują grupki młodzieży

Zagrożenie stwarzają pseudokibice

Zdarzają się kradzieże

Kierowcy jeżdżą niebezpiecznie

W miejscach publicznych można spotkać osoby
żebrzące lub zaczepiające przechodniów z prośbą o

pieniądze

W miejscach publicznych można spotkać osoby pijane.

Zdarzają się przypadki wandalizmu: zniszczone ławki,
przystanki, połamane drzewa, wymalowane napisami

mury.

1 - Zdecydowanie tak 2 - Raczej tak 3 - Ani tak, ani nie
4 - Raczej nie 5 - Zdecydowanie nie Nie wiem, trudno powiedzieć
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Tabela 28 Stwierdzenia opisujące różne sytuacje dotyczące bezpieczeństwa w okolicy miejsca zamieszkania (płeć) 

 E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Zdarzają się 
kradzieże 

1 - Zdecydowanie tak 25,4% 17,3% 27,3% 24,4% 14,8% 15,9% 

2 - Raczej tak 25,0% 21,5% 21,1% 18,5% 29,8% 25,5% 

3 - Ani tak, ani nie 6,6% 12,9% 6,1% 6,3% 9,1% 12,7% 

4 - Raczej nie 23,0% 31,2% 25,2% 30,7% 31,8% 28,4% 

5 - Zdecydowanie nie 14,3% 12,4% 15,3% 15,6% 7,0% 8,8% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 5,6% 4,6% 5,1% 4,5% 7,5% 8,7% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

W nocy hałasują 
grupki młodzie-

ży 

1 - Zdecydowanie tak 25,9% 17,8% 24,1% 29,8% 12,5% 14,8% 

2 - Raczej tak 20,2% 19,0% 19,5% 13,9% 25,5% 24,5% 

3 - Ani tak, ani nie 9,1% 9,5% 8,7% 10,4% 12,7% 11,6% 

4 - Raczej nie 23,9% 33,6% 23,0% 21,7% 32,7% 32,5% 

5 - Zdecydowanie nie 19,8% 19,2% 23,9% 23,8% 15,5% 15,8% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 1,1% 1,0% ,8% ,3% 1,0% ,8% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Zdarzają się 
przypadki wan-
dalizmu: znisz-
czone ławki, 
przystanki, 
zniszczona 

zieleń, wyma-
lowane napisa-

mi mury. 

1 - Zdecydowanie tak 53,8% 42,4% 55,8% 50,0% 39,5% 36,3% 

2 - Raczej tak 22,8% 27,9% 19,2% 21,4% 34,3% 35,8% 

3 - Ani tak, ani nie 4,3% 7,3% 3,9% 4,6% 6,8% 6,6% 

4 - Raczej nie 10,7% 15,3% 11,6% 15,2% 13,9% 16,1% 

5 - Zdecydowanie nie 8,3% 6,7% 9,2% 8,4% 5,1% 5,0% 

Nie wiem, trudno powiedzieć ,1% ,4% ,3% ,4% ,5% ,3% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

W miejscach 
publicznych (na 
przystankach, 
dworcach, pod 

sklepem, na 
drodze) można 
spotkać osoby 

pijane. 

1 - Zdecydowanie tak 45,9% 27,9% 49,1% 38,9% 35,7% 28,5% 

2 - Raczej tak 25,4% 29,8% 23,9% 23,0% 37,0% 36,7% 

3 - Ani tak, ani nie 5,2% 11,6% 4,0% 8,4% 5,4% 8,9% 

4 - Raczej nie 16,4% 19,3% 15,6% 19,0% 17,1% 21,9% 

5 - Zdecydowanie nie 5,9% 8,9% 6,4% 9,0% 3,7% 3,1% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 1,1% 2,5% 1,0% 1,7% 1,1% ,9% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Najbliżsi sąsie-
dzi często hała-
sują, łamią ciszę 
nocną, organi-

zują libacje 

1 - Zdecydowanie tak 7,9% 7,1% 7,4% 5,7% 6,3% 4,7% 

2 - Raczej tak 5,8% 7,6% 5,6% 5,3% 8,7% 6,3% 

3 - Ani tak, ani nie 1,7% 6,3% 3,7% 5,0% 3,9% 3,5% 

4 - Raczej nie 24,5% 29,5% 20,6% 23,1% 31,7% 35,5% 

5 - Zdecydowanie nie 59,9% 49,2% 62,5% 60,8% 48,8% 49,8% 

Nie wiem, trudno powiedzieć ,1% ,4% ,3% ,1% ,6% ,2% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kierowcy jeżdżą 
niebezpiecznie 

1 - Zdecydowanie tak 30,7% 24,4% 34,8% 25,8% 23,8% 21,8% 

2 - Raczej tak 23,5% 23,3% 18,1% 17,4% 25,0% 22,8% 

3 - Ani tak, ani nie 9,0% 15,4% 8,9% 11,1% 11,8% 17,6% 

4 - Raczej nie 23,2% 25,4% 19,5% 26,1% 30,7% 28,1% 

5 - Zdecydowanie nie 12,0% 11,2% 16,9% 18,4% 6,2% 8,1% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 1,6% ,3% 1,7% 1,2% 2,4% 1,6% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

W miejscach 
publicznych 

można spotkać 
osoby żebrzące 
lub zaczepiające 
przechodniów z 

prośbą o pie-
niądze 

1 - Zdecydowanie tak 41,3% 28,2% 38,0% 30,8% 26,6% 22,3% 

2 - Raczej tak 18,7% 22,2% 18,9% 19,7% 29,6% 33,3% 

3 - Ani tak, ani nie 4,3% 8,0% 4,0% 6,7% 6,7% 4,5% 

4 - Raczej nie 20,0% 21,7% 17,1% 19,1% 23,3% 25,6% 

5 - Zdecydowanie nie 15,4% 19,9% 21,6% 23,1% 13,1% 13,9% 

Nie wiem, trudno powiedzieć ,4% ,0% ,5% ,6% ,7% ,5% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Zagrożenie 
stwarzają pseu-

dokibice 

1 - Zdecydowanie tak 27,9% 19,2% 22,3% 23,0% 13,5% 14,1% 

2 - Raczej tak 14,6% 17,4% 15,3% 13,6% 20,0% 19,4% 

3 - Ani tak, ani nie 5,8% 6,2% 4,0% 6,3% 8,9% 7,9% 

4 - Raczej nie 20,3% 28,3% 24,6% 25,0% 34,4% 34,9% 

5 - Zdecydowanie nie 28,2% 27,4% 30,6% 29,6% 19,2% 21,0% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 3,2% 1,4% 3,2% 2,4% 4,1% 2,7% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Jeżeli chodzi o poczucie występowania niebezpiecznych miejsc w okolicy miejsca zamieszkania, to 
odnotowano niewielki wzrost odsetka badanych, którzy uważają, że nie ma takich miejsc - 57,3% 
(poprzednio 53,9%). Odsetek badanych, którzy uważają, że w okolicy ich miejsca zamieszkania są 
miejsca niebezpieczne zmniejszył się o 4,8 pkt. proc. (obecnie opinię taką wyraziło 35,4% bada-
nych).  

Podobny odsetek mężczyzn jak i kobiet jest przekonany, że w okolicy ich miejsca zamieszkania są 
miejsca niebezpieczne (odpowiednio – 35,7% mężczyzn i 35,2% kobiet uważa, że w ich okolicy wy-
stępują miejsca niebezpieczne).  

Zestawienie miejsc uznanych za niebezpieczne zostało zamieszczone w aneksie.  

Tabela 29 Występowanie niebezpiecznych miejsc w rejonie zamieszkania 

 

B8. Czy w Pana(i) okolicy są miejsca, które uważa Pan(i) za szczególnie niebez-
pieczne? 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

Nie ma takich miejsc 1004 55,6% 976 53,9% 1042 57,3% 

Wszędzie jest niebez-
piecznie 

50 2,8% 53 2,9% 38 2,1% 

Są takie miejsca 684 37,8% 727 40,2% 644 35,4% 

Nie wiem 69 3,8% 55 3,0% 95 5,2% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 

 

Tabela 22 Występowanie niebezpiecznych miejsc w rejonie zamieszkania (płeć) 

B8. Czy w Pana(i) okolicy 
są miejsca, które uważa 

Pan(i) za szczególnie 
niebezpieczne? 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Nie ma takich miejsc 52,6% 59,2% 54,9% 52,7% 55,0% 60,0% 

Wszędzie jest niebez-
piecznie 

2,8% 2,7% 3,3% 2,4% 3,2% ,7% 

Są takie miejsca 42,0% 32,8% 37,9% 42,9% 35,2% 35,7% 

Nie wiem 2,7% 5,3% 3,9% 2,0% 6,5% 3,7% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Największy odsetek badanych przekonanych, że w ich dzielnicy występują szczególnie niebez-
pieczne miejsca odnotowano, podobnie jak w poprzednich pomiarach, w Prokocimiu/Bieżanowie i 
w Podgórzu Duchackim.  

Na przeciwnym biegunie tego rankingu sytuują się Grzegórzki i Swoszowice – w tych dzielnicach 
odsetek badanych przekonanych o istnieniu miejsc niebezpiecznych jest najniższy.  

 

Wykres 8 Czy w Pana(i) okolicy są miejsca, które uważa Pan(i) za szczególnie niebezpieczne? 
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Podgórze Duchackie
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5.3. Wiktymizacja, prawdopodobieństwo wiktymizacji, środki ochrony przed 
wiktymizacją  

 

Kolejna kwestia poruszona w badaniach dotyczyła określenia prawdopodobieństwa wiktymizacji 
oraz ochrony przed nią. Ankieterzy zapytali respondentów o oszacowanie prawdopodobieństwa 
doświadczenia przez nich fizycznych obrażeń, takich jak wulgarne zaczepki, pobicie, potrącenie 
przez samochód, napadnięcie i obrabowania oraz seksualne zaatakowanie / napastowanie.  

W opinii mieszkańców Krakowa najbardziej prawdopodobne jest potrącenie przez samochód – 
taką opinię wyraziło 42,4% respondentów oraz wulgarne zaczepki – za prawdopodobne uznało je 
37,8% badanych.  

Znacznie mniejszy odsetek ankietowanych (co czwarty respondent) uznaje za prawdopodobne 
bycie napadniętym i obrabowanym.  

Natomiast za najmniej prawdopodobne zdarzenie, badani mieszkańcy Krakowa uznają napaść 
seksualną (10,1%).  

 

Wykres 9 Ocena prawdopodobieństwa doświadczenia obrażeń fizycznych 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Seksualnie zaatakowany(a) albo
napastowany(a)

Pobity(a)

Napadnięty(a) i obrabowany(a)

Wulgarnie zaczepiony/a

Potrącony(a) przez samochód

1 - Zdecydowanie tak 2 - Raczej tak 3 - Ani tak, ani nie

4 - Raczej nie 5 - Zdecydowanie nie Nie wiem, trudno powiedzieć
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Tabela 23 Ocena prawdopodobieństwa doświadczenia obrażeń fizycznych (płeć) 

C10. Jest prawdopodobne, że w naj-
bliższym czasie w Krakowie mógł-

bym zostać: 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Wulgarnie 
zaczepiony/a 

1 - Zdecydowanie tak 20,3% 14,7% 23,7% 21,7% 10,4% 11,6% 
2 - Raczej tak 25,1% 22,8% 26,7% 23,1% 26,0% 28,0% 

3 - Ani tak, ani nie 8,9% 11,0% 6,2% 9,2% 10,7% 10,8% 
4 - Raczej nie 28,1% 32,0% 24,5% 28,4% 40,0% 37,3% 

5 - Zdecydowanie nie 13,4% 15,3% 15,6% 14,1% 6,9% 7,6% 
Nie wiem, trudno po-

wiedzieć 4,3% 4,3% 3,4% 3,6% 6,0% 4,6% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Pobity(a) 

1 - Zdecydowanie tak 8,3% 8,2% 12,2% 14,1% 3,4% 8,4% 
2 - Raczej tak 11,0% 13,9% 17,9% 17,1% 9,2% 12,5% 

3 - Ani tak, ani nie 8,5% 11,4% 6,4% 10,1% 10,9% 12,7% 
4 - Raczej nie 42,2% 39,9% 35,6% 36,6% 53,7% 49,7% 

5 - Zdecydowanie nie 24,3% 22,5% 23,5% 18,2% 15,1% 12,8% 
Nie wiem, trudno po-

wiedzieć 5,7% 4,0% 4,4% 3,8% 7,6% 3,9% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Potrącony(a) 
przez samo-

chód 

1 - Zdecydowanie tak 21,3% 14,2% 28,0% 20,7% 11,3% 13,1% 
2 - Raczej tak 27,6% 25,5% 24,4% 21,5% 32,0% 28,2% 

3 - Ani tak, ani nie 10,0% 15,6% 6,4% 9,4% 14,8% 17,1% 
4 - Raczej nie 23,9% 29,4% 24,8% 30,8% 31,2% 31,2% 

5 - Zdecydowanie nie 14,5% 12,4% 14,2% 15,2% 6,8% 6,6% 
Nie wiem, trudno po-

wiedzieć 2,8% 2,9% 2,2% 2,4% 3,9% 3,8% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Napadnięty(a) 
i obrabowa-

ny(a) 

1 - Zdecydowanie tak 13,6% 6,9% 17,2% 14,4% 5,5% 4,9% 
2 - Raczej tak 22,9% 19,4% 23,6% 19,8% 22,3% 16,8% 

3 - Ani tak, ani nie 10,0% 9,9% 7,5% 8,6% 13,9% 13,2% 
4 - Raczej nie 32,7% 39,2% 29,4% 35,0% 43,2% 48,5% 

5 - Zdecydowanie nie 16,2% 20,8% 17,5% 18,7% 7,9% 10,4% 
Nie wiem, trudno po-

wiedzieć 4,6% 3,7% 4,8% 3,5% 7,2% 6,3% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Seksualnie 
zaatakowa-
ny(a) albo 

napastowa-
ny(a) 

1 - Zdecydowanie tak 6,1% 1,6% 7,4% 3,1% 2,7% 2,1% 
2 - Raczej tak 13,5% 4,3% 13,5% 4,2% 11,6% 2,9% 

3 - Ani tak, ani nie 7,6% 3,6% 6,2% 2,9% 9,9% 4,2% 
4 - Raczej nie 37,6% 38,7% 34,9% 29,2% 44,9% 43,0% 

5 - Zdecydowanie nie 31,5% 48,2% 34,1% 55,9% 23,2% 41,8% 
Nie wiem, trudno po-

wiedzieć 3,7% 3,5% 3,9% 4,7% 7,7% 6,1% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Drugim wymiarem związanym z prawdopodobieństwem wiktymizacji są przestępstwa przeciwko 
mieniu.  

Z przeprowadzonych badań wynika, że najbardziej prawdopodobne dla badanych mieszkańców 
Krakowa jest to, że ktoś ukradnie im telefon, portfel albo inną należącą do nich rzecz (takiego 
zdania jest połowa badanych).  

Włamanie do mieszkania za prawdopodobne uznaje 38,8% badanych mieszkańców Krakowa. 
Wśród osób posiadających samochód 34,6% uważa, że jego kradzież jest prawdopodobna.  

 

Wykres 10 Ocena prawdopodobieństwa doświadczenia przestępstwa przeciwko mieniu 
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Ukraść Panu(i) samochód

Włamać się do mieszkania, w którym Pan/i
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Ukraść telefon, portfel albo inną należącą
do Pana(i) rzecz
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4 - Raczej nie 5 - Zdecydowanie nie Nie wiem, trudno powiedzieć

18% nie posiada samochodu 
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Tabela 24 Prawdopodobieństwo bycia ofiarą przestępstwa 

C11. Jest prawdopodobne, że w najbliższym 
czasie w Krakowie ktoś mógłby: 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Włamać się do 
mieszkania, w 
którym Pan/i 

mieszka 

1 - Zdecydowanie tak 19,8% 16,0% 28,1% 23,2% 9,8% 10,9% 

2 - Raczej tak 26,3% 22,8% 24,7% 19,6% 31,9% 24,4% 

3 - Ani tak, ani nie 10,6% 15,5% 6,9% 9,2% 11,8% 14,7% 

4 - Raczej nie 27,0% 30,4% 26,2% 32,7% 35,8% 38,6% 

5 - Zdecydowanie nie 13,4% 12,2% 11,3% 13,3% 5,2% 6,7% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 2,9% 3,1% 2,8% 1,9% 5,5% 4,6% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Ukraść Panu(i) 
samochód 

1 - Zdecydowanie tak 16,3% 11,5% 24,1% 20,8% 9,3% 8,5% 

2 - Raczej tak 20,2% 22,0% 17,8% 21,4% 28,7% 22,1% 

3 - Ani tak, ani nie 7,4% 9,5% 5,2% 5,4% 7,0% 14,0% 

4 - Raczej nie 19,9% 27,4% 20,3% 27,3% 26,0% 32,9% 

5 - Zdecydowanie nie 16,3% 11,9% 14,8% 14,8% 4,3% 7,4% 

Nie posiadam samochodu 18,2% 15,2% 16,4% 9,1% 22,5% 12,5% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 1,6% 2,4% 1,3% 1,2% 2,1% 2,5% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Ukraść telefon, 
portfel albo 

inną należącą 
do Pana(i) rzecz 

1 - Zdecydowanie tak 24,4% 15,7% 33,4% 21,3% 20,2% 13,7% 

2 - Raczej tak 34,2% 28,3% 27,7% 23,0% 35,8% 29,3% 

3 - Ani tak, ani nie 8,2% 13,5% 8,0% 11,3% 13,3% 13,9% 

4 - Raczej nie 20,5% 28,6% 17,1% 28,8% 24,1% 31,8% 

5 - Zdecydowanie nie 10,1% 12,5% 11,2% 13,8% 4,1% 8,2% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 2,6% 1,5% 2,5% 1,8% 2,4% 3,1% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Niecała połowa ankietowanych (48,2%) przyznaje się do bycia ofiarą przestępstwa, a 3,5% bada-
nych padło ofiarą przestępstwa w ciągu ostatniego roku. Wskaźniki te pozostają na podobnym 
poziomie, jak w poprzednim pomiarze.  

 

Tabela 25 Doświadczenie bycia ofiarą przestępstwa 

 

C12. Czy był(a) Pan(i) kiedykolwiek ofiarą przestępstwa? 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

Tak, w ciągu ostatniego roku 99 5,5% 87 4,8% 65 3,5% 

Tak, ponad rok temu, ale nie później 
niż 5 lat temu 206 11,4% 245 13,5% 244 13,4% 

Tak, dawniej niż 5 lat temu 542 30,0% 515 28,4% 569 31,3% 

Nie, nigdy 909 50,3% 947 52,3% 898 49,3% 

Nie pamiętam / nie chcę udzielać od-
powiedzi 

52 2,9% 17 1,0% 44 2,4% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 

 

Tabela 26 Doświadczenie bycia ofiarą przestępstwa (płeć)  

C12. Czy był(a) Pan(i) kiedy-
kolwiek ofiarą przestęp-

stwa? 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Tak, w ciągu ostatniego roku 5,0% 6,1% 4,5% 5,1% 2,8% 4,4% 

Tak, ponad rok temu, ale nie 
później niż 5 lat temu 

12,1% 10,5% 15,2% 11,5% 15,4% 11,0% 

Tak, dawniej niż 5 lat temu 28,7% 31,5% 27,2% 29,9% 28,0% 35,2% 

Nie, nigdy 52,2% 48,0% 52,2% 52,4% 50,7% 47,6% 

Nie pamiętam / nie chcę 
udzielać odpowiedzi 2,0% 3,9% ,8% 1,1% 3,0% 1,7% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Mieszkańcy Swoszowic i Dębnik najczęściej stawali się ofiarami przestępstw w ciągu ostatniego 
roku. 

Największy odsetek badanych, którzy nigdy nie doświadczyli bycia ofiarą przestępstwa zamiesz-
kuje dzielnicę Podgórze.  

Wykres 11 Czy był(a) Pan(i) kiedykolwiek ofiarą przestępstwa? (dzielnice) 
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Osoby, które przyznały się do bycia ofiarą przestępstwa, zapytano, jakie to było przestępstwo. 
Wyniki badania potwierdzają, że mieszkańcy Krakowa najczęściej są ofiarami drobnych prze-
stępstw przeciwko mieniu (54,5%), następnie - przeciwko mieniu o znacznej wartości (30,6%) oraz 
przeciwko zdrowiu (10,5%).  

Mężczyźni znacznie częściej doświadczają przestępstw przeciwko zdrowiu, natomiast kobiety 
częściej niż mężczyźni są okradane.  

 

Tabela 27 Przestępstwa jakich doświadczyli respondenci 

C13. Jakie to było przestępstwo? 

Statystyki 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

Drobne przestępstwo przeciwko mieniu 
(np. kradzież portfela, dokumentów, tele-

fonu, roweru, uszkodzenie mienia) 
446 53,1% 469 55,4% 478 54,5% 

Przestępstwo przeciwko mieniu o znacz-
nej wartości 262 31,2% 254 30,0% 269 30,6% 

Przestępstwo przeciwko zdrowiu 75 8,9% 83 9,7% 92 10,5% 

Przestępstwa przeciwko czci i nietykalno-
ści osobistej 

38 4,5% 29 3,5% 30 3,4% 

Przestępstwo przeciwko wolności seksu-
alnej (np. zgwałcenie, molestowanie sek-
sualne, molestowanie seksualne małolet-

niego) 

10 1,2% 7 ,8% 4 ,5% 

Przestępstwo w ruchu drogowym (wypa-
dek, w którym osoba doznała uszkodzenia 

lub obrażeń ciała ) 
7 ,8% 5 ,6% 4 ,5% 

Inne 4 ,4% - - - - 

Ogółem 841 100,0% 847 100% 878 100,0% 
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Tabela 28 Przestępstwa, jakich doświadczyli respondenci (płeć) 

C13. Jakie to było przestępstwo? 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Przestępstwo przeciwko zdrowiu 3,4% 15,2% 3,7% 17,2% 4,6% 16,9% 

Przestępstwo przeciwko wolności 
seksualnej (np. zgwałcenie, mole-

stowanie seksualne, molestowanie 
seksualne małoletniego) 

2,2% ,0% 1,5% ,0% ,9% ,0% 

Przestępstwo przeciwko mieniu o 
znacznej wartości 

31,6% 30,6% 29,9% 30,2% 29,8% 31,5% 

Drobne przestępstwo przeciwko 
mieniu (np. kradzież portfela, do-

kumentów, telefonu, roweru, 
uszkodzenie mienia) 

57,0% 48,5% 61,8% 47,6% 61,9% 46,4% 

Przestępstwa przeciwko czci i nie-
tykalności osobistej 

5,1% 3,7% 2,6% 4,5% 2,4% 4,5% 

Przestępstwo w ruchu drogowym 
(wypadek, w którym osoba doznała 

uszkodzenia lub obrażeń ciała ) 
,6% 1,0% ,6% ,5% ,3% ,7% 

Inne ,0% ,9% - - - - 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Poniżej prezentujemy zestawienie przestępstw, których ofiarą byli respondenci zamieszkujący 
określone dzielnice.  

Należy zwrócić uwagę, że te wyniki należy interpretować jako pewne tendencje, a nie istotne 
statystycznie uogólnienia, gdyż badana grupa w tym wypadku cechuje się bardzo niską liczebno-
ści dla poszczególnych dzielnic (od 30 do 60 osób). 

Wykres 12 Przestępstwa, jakich doświadczyli respondenci (dzielnice) 
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Zdecydowana większość badanych, podobnie jak w ubiegłych edycjach pomiaru deklaruje, że 
zawiadomiła policję o przestępstwie, którego doświadczyła (69,4%). Odsetek kobiet i mężczyzn, 
którzy zawiadomili policję jest bardzo podobny (68,7% kobiet i 70,2% mężczyzn).  

 

Tabela 29 Zawiadamianie policji o przestępstwie  

 

C14. Czy zawiadomił(a) Pan(i) policję? 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

  N % N % 

Tak 578 68,2% 601 70,9% 610 69,4% 

Nie 269 31,8% 246 29,1% 269 30,6% 

Ogółem 846 100,0% 847 100,0% 879 100,0% 

 
 

Tabela 30 Zawiadamianie policji o przestępstwie (płeć) 

C14. Czy zawiadomił(a) 
Pan(i) policję? 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Tak 65,0% 72,0% 68,6% 73,8% 68,7% 70,2% 

Nie 35,0% 28,0% 31,4% 26,2% 31,3% 29,8% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Mieszkańcy Nowej Huty, Grzegórzek oraz dzielnicy Bieżanów-Prokocim najczęściej zawiadamiali 
policję o przestępstwie, którego byli ofiarą, natomiast takie zgłoszenie najrzadziej wykonywali 
respondenci z Krowodrzy, Czyżyn oraz Podgórza.  

 

Wykres 13 Zawiadamianie policji o przestępstwie (dzielnice) 
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Następne zagadnienie poruszone w tym dziale dotyczyło potencjalnej ochrony przed wiktymiza-
cją. W związku z tym pytano respondentów, na ile byliby skłonni sięgnąć po określone środki za-
pobiegawcze.  

Badani, w celu zabezpieczenia się przed wiktymizacją, zdecydowanie najbardziej są skłonni prze-
strzegać innych o niebezpieczeństwach (81,8%), prosić sąsiadów, aby zwracali uwagę na mieszka-
nie pod nieobecność domowników (77,9%) oraz schodzić z drogi określonym grupom osób, np. 
wałęsającej się młodzieży, pijanym, żebrakom, narkomanom (75,9%). 

Badani mieszkańcy Krakowa najmniej byliby skłonni do zabierania ze sobą przedmiotów służących 
do obrony, takich jak nóż, kij, gaz łzawiący. 

Warto zauważyć, że w przypadku każdego ze sposobów ochrony przed wiktymizacją to kobiety 
są bardziej skłonne sięgać po te środki niż mężczyźni.  

Wykres 14 Ochrona przed wiktymizacją (potencjalna) 
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Tabela 31 Potencjalna ochrona przed wiktymizacją (płeć) 

C15. Niektórzy ludzie, aby uchronić się 
przed 

przestępczością sięgają po rozmaite środki 
zapobiegawcze. W jakim stopniu był(a)by 

Pan(i) 
skłonny(a) sięgnąć po te środki? 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Kurs samoobrony 

1 - Zdecydowanie tak 19,0% 17,2% 23,6% 19,3% 16,2% 13,8% 

2 - Raczej tak 20,2% 13,6% 19,1% 13,6% 18,5% 20,4% 

3 - Ani tak, ani nie 6,1% 6,0% 3,1% 5,6% 7,6% 4,6% 

4 - Raczej nie 22,1% 31,6% 22,0% 21,4% 31,1% 33,1% 

5 - Zdecydowanie nie 31,1% 29,9% 30,7% 38,4% 23,9% 25,9% 

Nie wiem, trudno 
powiedzieć 1,5% 1,7% 1,5% 1,7% 2,7% 2,2% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Zabezpieczenie 
mieszkania za pomo-
cą rolet antywłama-

niowych, krat lub 
alarmu 

1 - Zdecydowanie tak 35,9% 29,1% 41,5% 35,6% 28,9% 23,9% 

2 - Raczej tak 18,3% 20,1% 16,8% 15,2% 17,5% 17,3% 

3 - Ani tak, ani nie 4,4% 6,8% 2,4% 3,3% 4,3% 5,0% 

4 - Raczej nie 20,2% 21,6% 16,2% 18,2% 29,1% 28,5% 

5 - Zdecydowanie nie 18,9% 21,3% 21,9% 26,3% 17,4% 21,0% 

Nie wiem, trudno 
powiedzieć 2,2% 1,2% 1,1% 1,5% 2,8% 4,4% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Zabieranie ze sobą 
przedmiotów służą-
cych do obrony (np. 
noża, kija, gazu łza-
wiącego) podczas 

wychodzenia z domu 

1 - Zdecydowanie tak 16,8% 10,4% 19,9% 15,9% 12,5% 8,7% 

2 - Raczej tak 15,6% 11,9% 15,6% 11,4% 19,3% 14,6% 

3 - Ani tak, ani nie 3,7% 7,3% 4,4% 4,5% 6,1% 5,2% 

4 - Raczej nie 23,0% 28,8% 19,6% 25,8% 32,8% 38,6% 

5 - Zdecydowanie nie 38,4% 40,8% 39,5% 42,1% 26,9% 30,4% 

Nie wiem, trudno 
powiedzieć 

2,5% ,8% 1,1% ,3% 2,3% 2,6% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Schodzenie z drogi 
określonym grupom 

osób, np. wałęsającej 
się młodzieży, pija-
nym, narkomanom, 

żebrakom 

1 - Zdecydowanie tak 64,5% 37,7% 72,7% 45,4% 53,8% 31,4% 

2 - Raczej tak 23,9% 33,3% 16,7% 27,3% 29,3% 36,1% 

3 - Ani tak, ani nie ,7% 4,8% 1,2% 4,5% 2,0% 4,2% 

4 - Raczej nie 5,4% 11,4% 3,5% 10,5% 9,1% 19,3% 

5 - Zdecydowanie nie 4,4% 11,4% 4,9% 11,2% 4,4% 7,7% 

Nie wiem, trudno 
powiedzieć 1,1% 1,4% 1,0% 1,0% 1,5% 1,4% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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C15. Niektórzy ludzie, aby uchronić się 
przed 

przestępczością sięgają po rozmaite środki 
zapobiegawcze. W jakim stopniu był(a)by 

Pan(i) 
skłonny(a) sięgnąć po te środki? 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Omijanie określonych 
ulic i placów 

1 - Zdecydowanie tak 48,2% 30,4% 59,0% 39,3% 38,4% 19,2% 

2 - Raczej tak 27,4% 25,3% 22,5% 23,4% 24,9% 22,3% 

3 - Ani tak, ani nie 3,5% 7,1% 2,0% 4,1% 2,3% 3,1% 

4 - Raczej nie 11,1% 19,4% 8,7% 14,7% 24,2% 38,4% 

5 - Zdecydowanie nie 8,1% 15,2% 6,5% 17,1% 7,8% 14,3% 

Nie wiem, trudno 
powiedzieć 

1,8% 2,5% 1,2% 1,4% 2,4% 2,7% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Unikanie wychodze-
nia wieczorem z 

domu 

1 - Zdecydowanie tak 33,7% 11,1% 35,1% 17,5% 28,6% 10,2% 

2 - Raczej tak 21,8% 12,3% 19,8% 11,5% 26,0% 13,4% 

3 - Ani tak, ani nie 5,7% 6,0% 7,0% 5,4% 3,4% 3,8% 

4 - Raczej nie 23,3% 30,9% 18,7% 27,6% 26,3% 41,6% 

5 - Zdecydowanie nie 14,6% 38,3% 18,8% 37,3% 14,3% 29,2% 

Nie wiem, trudno 
powiedzieć 1,0% 1,4% ,7% ,7% 1,5% 1,8% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Proszenie innych 
osób o odprowadze-

nie do domu, pod-
czas późnych powro-

tów do domu 

1 - Zdecydowanie tak 30,9% 8,5% 35,5% 9,6% 22,2% 6,6% 

2 - Raczej tak 25,6% 14,4% 21,9% 10,5% 27,1% 10,4% 

3 - Ani tak, ani nie 4,1% 4,8% 2,9% 2,5% 2,0% 3,8% 

4 - Raczej nie 17,1% 33,2% 18,7% 26,3% 31,3% 41,7% 

5 - Zdecydowanie nie 19,4% 37,2% 19,1% 50,2% 14,5% 35,2% 

Nie wiem, trudno 
powiedzieć 

2,9% 1,9% 1,9% ,8% 2,8% 2,3% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Troska o to, aby oso-
by bliskie nie wycho-

dziły wieczorem z 
domu same 

1 - Zdecydowanie tak 46,4% 31,6% 50,2% 43,4% 44,0% 33,3% 

2 - Raczej tak 26,2% 31,8% 22,9% 25,5% 25,5% 30,5% 

3 - Ani tak, ani nie 4,4% 7,2% 4,2% 4,9% 2,6% 4,8% 

4 - Raczej nie 10,6% 17,7% 11,7% 14,8% 17,6% 19,2% 

5 - Zdecydowanie nie 8,8% 9,7% 9,0% 9,9% 7,5% 9,2% 

Nie wiem, trudno 
powiedzieć 3,7% 2,0% 2,1% 1,5% 2,9% 3,0% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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C15. Niektórzy ludzie, aby uchronić się 
przed 

przestępczością sięgają po rozmaite środki 
zapobiegawcze. W jakim stopniu był(a)by 

Pan(i) 
skłonny(a) sięgnąć po te środki? 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Proszenie sąsiadów, 
aby zwracali uwagę 
na mieszkanie pod 

nieobecność do-
mowników 

1 - Zdecydowanie tak 67,7% 53,2% 79,5% 66,5% 60,4% 53,5% 

2 - Raczej tak 17,7% 29,4% 9,4% 17,8% 21,5% 19,7% 

3 - Ani tak, ani nie 1,0% 3,2% ,9% 2,7% ,6% 6,7% 

4 - Raczej nie 7,2% 7,3% 5,0% 5,8% 10,8% 11,7% 

5 - Zdecydowanie nie 5,4% 6,0% 4,8% 7,2% 6,2% 7,5% 

Nie wiem, trudno 
powiedzieć ,9% ,9% ,3% ,0% ,4% ,9% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Troska o to, aby ktoś 
zawsze był obecny w 

domu 

1 - Zdecydowanie tak 27,5% 19,7% 31,1% 24,7% 21,4% 17,2% 

2 - Raczej tak 24,2% 26,3% 23,6% 20,8% 26,7% 26,1% 

3 - Ani tak, ani nie 7,6% 8,0% 4,9% 6,3% 3,0% 3,5% 

4 - Raczej nie 20,3% 23,1% 19,7% 22,2% 30,0% 35,1% 

5 - Zdecydowanie nie 16,4% 20,1% 18,3% 24,7% 14,1% 14,8% 

Nie wiem, trudno 
powiedzieć 

4,1% 2,9% 2,4% 1,4% 4,8% 3,2% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Przestrzeganie in-
nych o niebezpie-

czeństwach 

1 - Zdecydowanie tak 60,2% 49,0% 70,8% 58,4% 57,7% 48,2% 

2 - Raczej tak 27,7% 30,5% 17,2% 22,3% 27,0% 30,2% 

3 - Ani tak, ani nie 1,2% 6,8% 2,5% 3,0% 1,6% 2,8% 

4 - Raczej nie 5,1% 6,3% 4,9% 8,4% 10,0% 12,9% 

5 - Zdecydowanie nie 4,4% 6,6% 4,0% 6,2% 2,5% 3,7% 

Nie wiem, trudno 
powiedzieć 1,3% ,8% ,6% 1,8% 1,1% 2,3% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Ostatnia kwestia w dziale poświęconym zapobieganiu wiktymizacji dotyczyła rzeczywistych spo-
sobów ochrony przed przestępczością stosowanych przez respondentów. Najczęstszym środ-
kiem ochrony jest przestrzeganie innych o niebezpieczeństwach (75%), następnie proszenie sąsia-
dów by zwracali uwagę na mieszkanie pod nieobecność domowników (74,1%) oraz schodzenie z 
drogi określonym grupom osób (71,5%). 

Najrzadziej stosowane środki ochrony przed wiktymizacją, to udział w kursie samoobrony (17%) 
oraz zabieranie przedmiotów służących do obrony (15,4% badanych zabezpiecza się w ten spo-
sób).  

Mężczyźni znacznie częściej niż kobiety wykorzystują do ochrony przed wiktymizacją kurs samo-
obrony, a kobiety częściej niż mężczyźni chronią się przed przestępczością wykorzystując takie 
środki ostrożności jak proszenie innych osób o odprowadzenie do domu, omijanie określonych 
ulic i placów, unikanie wychodzenia wieczorem z domu, schodzenie z drogi określonym grupom 
osób oraz troska o to, aby ktoś zawsze był obecny w domu. 

Wykres 15 Ochrona przed wiktymizacją (stosowana)  

 

9,7%

15,4%

17,0%

26,3%

33,4%

39,5%

43,4%

48,8%

65,7%

71,5%

74,1%

75,0%

81,2%

84,0%

82,5%

71,8%

65,2%

59,0%

53,9%

49,3%

31,4%

26,0%

25,4%

22,1%

Inne

Zabieranie ze sobą przedmiotów służących do
obrony (np. noża, kija, gazu łzawiącego) podczas…

Kurs samoobrony

Proszenie innych osób o odprowadzenie do domu,
podczas późnych powrotów do domu

Zabezpieczenie mieszkania za pomocą rolet
antywłamaniowych, krat lub alarmu

Unikanie wychodzenia wieczorem z domu

Troska o to, aby ktoś zawsze był obecny w domu

Omijanie określonych ulic i placów

Troska o to, aby osoby bliskie nie wychodziły
wieczorem z domu same

Schodzenie z drogi określonym grupom osób, np.
wałęsającej się młodzieży, pijanym,…

Proszenie sąsiadów, aby zwracali uwagę na
mieszkanie pod nieobecność domowników

Przestrzeganie innych o niebezpieczeństwach

Tak Nie Nie pamiętam, trudno powiedzieć
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Tabela 32 Stosowana ochrona przed wiktymizacją (płeć) 

C16. Czy aktualnie sięga Pan(i) lub zdarzyło się 
Panu(i) sięgać w przeszłości po te środki, aby 

uchronić się przed przestępczością? 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Kurs samoobrony 

Tak 8,2% 19,8% 9,3% 20,6% 11,1% 24,0% 

Nie 91,1% 79,3% 90,3% 79,3% 88,4% 75,3% 

Nie wiem, trudno powiedzieć ,7% ,9% ,4% ,2% ,5% ,6% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Zabezpieczenie 
mieszkania za po-
mocą rolet antyw-
łamaniowych, krat 

lub alarmu 

Tak 35,6% 31,2% 33,6% 31,6% 34,3% 32,3% 

Nie 63,1% 67,2% 66,1% 68,2% 65,0% 65,4% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 1,3% 1,6% ,3% ,2% ,7% 2,4% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Zabieranie ze sobą 

przedmiotów służą-
cych do obrony (np. 

noża, kija, gazu 
łzawiącego) podczas 

wychodzenia z do-

Tak 17,9% 16,2% 17,0% 16,4% 14,7% 16,3% 

Nie 81,8% 82,6% 82,7% 83,2% 85,1% 82,7% 

Nie wiem, trudno powiedzieć ,3% 1,2% ,4% ,3% ,3% ,9% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
Schodzenie z drogi 

określonym grupom 
osób, np. wałęsają-
cej się młodzieży, 
pijanym, narkoma-

nom, żebrakom 

Tak 76,1% 59,8% 80,8% 62,2% 77,8% 63,8% 

Nie 22,7% 38,0% 18,4% 36,2% 19,7% 33,7% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 1,2% 2,1% ,8% 1,6% 2,5% 2,4% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Omijanie określo-
nych ulic i placów 

Tak 67,8% 42,9% 74,3% 56,3% 59,1% 36,4% 

Nie 31,5% 53,8% 24,5% 43,2% 38,8% 62,0% 

Nie wiem, trudno powiedzieć ,7% 3,3% 1,2% ,5% 2,1% 1,7% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Unikanie wychodze-
nia wieczorem z 

domu 

Tak 50,6% 20,0% 47,0% 25,9% 52,8% 23,3% 

Nie 48,1% 78,9% 52,3% 73,2% 45,3% 75,5% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 1,4% 1,1% ,6% ,9% 1,8% 1,2% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Proszenie innych 
osób o odprowa-
dzenie do domu, 
podczas późnych 

powrotów do domu 

Tak 47,8% 12,0% 49,0% 12,4% 38,7% 11,5% 

Nie 50,4% 87,0% 49,9% 87,1% 59,0% 87,3% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 1,8% 1,0% 1,1% ,5% 2,4% 1,2% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Troska o to, aby 
osoby bliskie nie 

wychodziły wieczo-
rem z domu same 

Tak 63,0% 54,8% 68,0% 64,0% 67,9% 63,0% 

Nie 34,0% 43,0% 30,7% 35,1% 28,9% 34,3% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 3,0% 2,2% 1,3% ,9% 3,2% 2,7% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Proszenie sąsiadów, 
by zwracali uwagę 
na mieszkanie pod  

nieobecność do-
mowników 

Tak 75,8% 70,4% 78,4% 73,5% 77,2% 70,5% 

Nie 23,3% 28,5% 21,5% 26,3% 22,5% 29,0% 

Nie wiem, trudno powiedzieć ,9% 1,1% ,1% ,2% ,3% ,6% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Troska o to, aby ktoś 
zawsze był obecny w 

domu 

Tak 45,2% 38,4% 43,8% 32,9% 46,4% 39,8% 

Nie 51,2% 59,4% 54,2% 65,5% 50,8% 57,6% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 3,5% 2,2% 2,0% 1,6% 2,8% 2,5% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Przestrzeganie in-
nych o niebezpie-

czeństwach 

Tak 75,2% 62,3% 77,5% 68,5% 78,7% 70,6% 

Nie 23,5% 35,1% 21,8% 30,6% 18,4% 26,6% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 1,3% 2,6% ,6% ,9% 2,9% 2,8% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Inne 

Tak 9,3% 9,8% 6,8% 6,3% 10,2% 9,1% 

Nie 87,9% 86,3% 91,8% 92,9% 80,6% 81,9% 

Nie wiem, trudno powiedzieć 2,8% 3,9% 1,3% ,9% 9,2% 8,9% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

 

Inne środki, jakie stosują respondenci aby uchronić się przed przestępczością to monitoring, 
ubezpieczenie mieszkania, mienia oraz posiadanie psa. 

Inne środki zapobiegania przed przestępczością N % 

Monitoring, firma ochroniarska 35 20,9% 

Ubezpieczenie mieszkania, mienia 28 16,6% 

Posiadanie psa 21 12,2% 

Inne 19 11,2% 

Poruszanie się własnym samochodem, taksówką 16 9,4% 

Zgłaszanie podejrzanych sytuacji odpowiednim służbom 14 8,2% 

Zachowanie szczególnej ostrożności 14 8,0% 

Nie zabieranie ze sobą cennych przedmiotów, gotówki 11 6,8% 

Rozmowa z kimś bliskim przez telefon w momencie zagrożenia 9 5,1% 

Telefon alarmowy na policję, straż miejską 5 2,8% 
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Poniżej prezentujemy wykres porównujący stosowaną przez badanych ochronę przed przestęp-
czością z potencjalną ochroną, czyli aktywnością, którą byliby gotowi podjąć w przyszłości. 
Wszystkie działania planowane w przyszłości mają wyższe wskazania niż środki podejmowane. 
Może to być związane z dwiema kwestiami: badani nie zawsze realizują swoje plany i jest to pe-
wien stały poziom braku realizacji planowanych działań w populacji lub, co jest bardziej prawdo-
podobne, jest to pewien wskaźnik rosnącego zagrożenia. Stąd większy odsetek badanych dekla-
ruje skłonność do podjęcia działań chroniących przed przestępczością w przyszłości. 

W powyższym kontekście na szczególną uwagę zasługują trzy podejmowane działania, gdyż w ich 
przypadku wystąpiła największa różnica pomiędzy ich stosowaniem, a skłonnością do sięgnięcia 
po nie. Działania te to kursy samoobrony, zabezpieczanie mieszkania za pomocą rolet antywła-
maniowych, krat lub alarmu oraz zabieranie ze sobą przedmiotów służących do obrony – jak wy-
nika z przeprowadzonych badań możliwość sięgnięcia po te środki w przyszłości deklaruje zna-
cząco większa grupa respondentów niż grupa badanych, która te środki aktualnie stosuje lub sto-
sowała. Wynik ten może wskazywać na rosnące w populacji zagrożenie przestępczością przeciw-
ko zdrowiu i nietykalności osobistej jak również z obawy przed przestępczością przeciwko mieniu. 

 

Wykres 16 Ochrona przed wiktymizacją porównanie stosowanych i planowanych w przyszłości metod  
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17,0%
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48,8%

71,5%

75,0%

74,1%

28,0%

34,5%

34,8%

40,5%

45,9%

44,0%

66,9%

53,4%

75,9%

81,8%

77,9%

Zabieranie ze sobą przedmiotów służących do obrony
(np. noża, kija, gazu łzawiącego) podczas wychodzenia…

Kurs samoobrony

Proszenie innych osób o odprowadzenie do domu,
podczas późnych powrotów do domu

Unikanie wychodzenia wieczorem z domu

Troska o to, aby ktoś zawsze był obecny w domu

Zabezpieczenie mieszkania za pomocą rolet
antywłamaniowych, krat lub alarmu

Troska o to, aby osoby bliskie nie wychodziły wieczorem
z domu same

Omijanie określonych ulic i placów

Schodzenie z drogi określonym grupom osób, np.
wałęsającej się młodzieży, pijanym, narkomanom,…

Przestrzeganie innych o niebezpieczeństwach

Proszenie sąsiadów, by zwracali uwagę na mieszkanie
pod  nieobecność domowników

Byłby skłonny sięgać w przyszłości Aktualnie sięga lub sięgał w przeszłości



 
 

B B S  O B S E R W A T O R ,  „ B E Z P I E C Z E Ń S T W O  W  K R A K O W I E ” ,  K W I E C I E Ń  2 0 1 5  

55 
 

5.4. Ocena służb odpowiedzialnych za bezpieczeństwo i porządek 
 

Ostatni dział w kwestionariuszu poświęcony został ocenie służb odpowiedzialnych za bezpie-
czeństwo i porządek. Pierwsze dwa pytania dotyczyły opinii na temat policji oraz straży miejskiej.  

Jeżeli chodzi o policję, to 59% respondentów uważa, że może liczyć na jej pomoc, gdy zajdzie taka 
potrzeba, natomiast 12,3% jest przeciwnego zdania (w poprzedniej edycji badania 22,1%).  

Na pomoc policji w potrzebie liczy 60,9% kobiet i 56,8% mężczyzn.  

Tabela 33 Ocena działań Policji  

 

D17. Czy według Pana(i) można liczyć na pomoc policji, gdy zajedzie taka potrzeba? 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

Zdecydowanie tak 338 18,7% 374 20,7% 301 16,5% 

Raczej tak 695 38,4% 696 38,5% 773 42,5% 

Ani tak, ani nie 275 15,2% 232 12,8% 226 12,4% 

Raczej nie 293 16,2% 275 15,2% 108 5,9% 

Zdecydowanie nie 127 7,0% 125 6,9% 117 6,4% 

Nie wiem 80 4,4% 108 5,9% 296 16,3% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 

 
Tabela 34 Ocena działań policji (płeć) 

D17. Czy według Pana(i) 
można liczyć na pomoc 

Policji, gdy zajedzie taka 
potrzeba? 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Zdecydowanie tak 20,2% 17,0% 22,3% 18,7% 17,3% 15,7% 

Raczej tak 39,6% 37,0% 39,0% 37,8% 43,6% 41,1% 

Ani tak, ani nie 14,6% 16,0% 10,9% 15,2% 14,6% 18,2% 

Raczej nie 14,7% 18,0% 15,1% 15,2% 12,6% 12,2% 

Zdecydowanie nie 6,1% 8,1% 6,6% 7,3% 5,0% 7,0% 

Nie wiem 4,9% 3,9% 6,1% 5,8% 7,0% 5,7% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Najbardziej wierzą w uzyskanie pomocy policji, gdy zajdzie taka potrzeba, mieszkańcy Krowodrzy, 
Grzegórzek, Wzgórz Krzesławickich i Nowe Huty.  

 

Wykres 17 Ocena działań policji  (dzielnice) 
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18,2%
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12,8%
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10,9%

21,8%

8,0%

14,2%

21,2%

11,0%

4,9%

9,8%

12,4%

20,8%

11,7%

9,8%

7,3%

10,8%

16,1%

12,2%

8,1%

4,5%

1,9%

2,1%

9,7%

9,0%

5,1%

1,6%

4,4%

11,8%

7,0%

9,2%

9,1%

8,2%

6,0%

5,7%

3,0%

4,6%

4,7%

Krowodrza
Zwierzyniec

Prądnik Biały
Stare Miasto

Prądnik Czerwony
Swoszowice

Podgórze Duchackie
Nowa Huta

Bieżanów-Prokocim
Łagiewniki - Borek Fałęcki

Bieńczyce
Czyżyny

Podgórze
Bronowice
Grzegórzki

Dębniki
Mistrzejowice

Wzgórza Krzesławickie

Czy można liczyć na pomoc Policji, jeżeli zajdzie taka potrzeba?

Zdecydowanie tak Raczej tak Ani tak, ani nie

Raczej nie Zdecydowanie nie Nie wiem, trudno powiedzieć
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Ocena straży miejskiej jest mniej korzystna niż policji. Tylko 31,8% badanych mieszkańców Krako-
wa uważa, że można liczyć na pomoc straży miejskiej, gdy zajdzie taka potrzeba – poziom zaufa-
nia do straży miejskiej utrzymuje się na podobnym poziomie jak w poprzednim badaniu. Odsetek 
ankietowanych, którzy nie wierzą w pomoc straży miejskiej stanowi 43,4%.  

Kobiety nieco bardziej niż mężczyźni wierzą w pomoc straży miejskiej w potrzebie (opinię taką 
wyraziło 33,8% kobiet i 29,6% mężczyzn).   

Ocena działań straży miejskiej nie uległa zmianie w porównaniu z poprzednim pomiarem.  

 

Tabela 35 Ocena działań Straży Miejskiej  

 

D18. Czy według Pana(i) można liczyć na pomoc straży miejskiej, gdy zajdzie taka 
potrzeba? 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

N % N % N % 

Zdecydowanie tak 156 8,6% 177 9,8% 123 6,7% 

Raczej tak 426 23,6% 388 21,4% 457 25,1% 

Ani tak, ani nie 195 10,8% 180 9,9% 274 15,1% 

Raczej nie 383 21,2% 379 21,0% 469 25,8% 

Zdecydowanie nie 423 23,4% 448 24,7% 321 17,6% 

Nie wiem 225 12,4% 239 13,2% 176 9,7% 

Ogółem 1808 100,0% 1811 100,0% 1819 100,0% 

 
 

Tabela 36 Ocena działań Straży Miejskiej (płeć) 

D18. Czy według Pana(i) 
można liczyć na pomoc 

Straży Miejskiej, gdy zajdzie 
taka potrzeba? 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Zdecydowanie tak 11,3% 5,4% 12,2% 6,8% 7,1% 6,3% 

Raczej tak 27,5% 18,8% 24,6% 17,6% 26,7% 23,3% 

Ani tak, ani nie 11,0% 10,6% 8,5% 11,7% 14,9% 15,2% 

Raczej nie 18,5% 24,4% 20,2% 21,9% 24,9% 26,8% 

Zdecydowanie nie 17,4% 30,7% 19,1% 31,6% 15,3% 20,5% 

Nie wiem 14,3% 10,1% 15,5% 10,4% 11,0% 8,0% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Najbardziej wierzą w pomoc straży miejskiej mieszkańcy Wzgórz Krzesławickich, Grzegórzek, Ła-
giewnik - Borku Fałęckiego i Podgórza.  

 

Wykres 18 Ocena działań Straży Miejskiej (dzielnice) 
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Raczej nie Zdecydowanie nie Nie wiem, trudno powiedzieć
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Jeżeli chodzi o deklarację zgłoszenia przestępstw i wykroczeń policji, to prawie wszyscy badani 
deklarowali, że zadzwoniliby na policję widząc włamanie do cudzego domu lub samochodu 
(96,3%). Trochę mniejszy odsetek ankietowanych zadzwoniłby widząc bójkę lub pobicie (90,1%), a 
mniejsza grupa badanych zrobiłaby to widząc niszczenie mienia publicznego (85,9%). 

Ankietowani najrzadziej byliby skłonni kontaktować się z policją w przypadku zakłócania ciszy 
nocnej (54,3%). 

 

Wykres 19 Deklaracje zgłoszenia przestępstw i wykroczeń policji 

 

 
 
 

  

31,1%

64,2%

74,5%

84,6%

23,2%

21,7%

15,6%

11,7%

14,1%

4,3%

4,1%

1,0%

23,8%

6,0%

Zakłócanie ciszy nocnej

Niszczenie mienia publicznego (np. niszczenie
ławek, przystanków, malowanie grafitti na

ścianach budynków)

Bójkę lub pobicie

Włamanie do cudzego domu lub samochodu

1 - Zdecydowanie tak 2 - Raczej tak 3 - Ani tak, ani nie

4 - Raczej nie 5 - Zdecydowanie nie Nie wiem, trudno powiedzieć
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Tabela 37 Deklaracje zgłoszenia przestępstw i wykroczeń policji (płeć) 

D19. Czy był(a)by Pan(i) skłonny(a) za-
dzwonić na Policję widząc następujące 

zdarzenia... 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Włamanie do cu-
dzego domu lub 

samochodu 

1 - Zdecydowanie tak 85,2% 82,7% 91,3% 85,1% 84,7% 84,4% 

2 - Raczej tak 11,1% 13,7% 6,7% 8,8% 12,1% 11,2% 

3 - Ani tak, ani nie ,6% ,5% ,4% 2,1% 1,1% ,8% 

4 - Raczej nie ,8% 1,3% ,6% 1,1% ,9% 1,3% 

5 - Zdecydowanie nie 1,3% 1,0% ,3% 2,3% ,2% 1,6% 

Nie wiem, trudno po-
wiedzieć 

1,1% ,8% ,7% ,5% 1,0% ,7% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Bójkę lub pobicie 

1 - Zdecydowanie tak 78,7% 74,4% 82,6% 73,8% 76,5% 72,1% 

2 - Raczej tak 14,5% 17,8% 12,9% 15,7% 14,7% 16,7% 

3 - Ani tak, ani nie 1,4% 2,8% 1,1% 4,0% 3,4% 5,0% 

4 - Raczej nie 1,4% 2,6% 1,5% 2,6% 3,1% 3,4% 

5 - Zdecydowanie nie 2,4% 1,5% ,6% 2,5% ,4% 1,8% 

Nie wiem, trudno po-
wiedzieć 

1,7% ,8% 1,3% 1,3% 1,9% 1,1% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Niszczenie mienia 
publicznego (np. 
niszczenie ławek, 
przystanków, ma-
lowanie grafitti na 

ścianach budyn-
ków) 

1 - Zdecydowanie tak 67,5% 66,6% 75,8% 71,7% 61,4% 67,5% 

2 - Raczej tak 18,1% 20,6% 11,8% 13,6% 22,7% 20,6% 

3 - Ani tak, ani nie 2,5% 4,7% 3,6% 5,0% 5,8% 2,6% 

4 - Raczej nie 5,5% 4,2% 5,6% 4,5% 6,0% 6,1% 

5 - Zdecydowanie nie 3,3% 2,2% 1,6% 3,1% 1,5% 1,2% 

Nie wiem, trudno po-
wiedzieć 

3,1% 1,6% 1,5% 2,2% 2,8% 1,9% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Zakłócanie ciszy 
nocnej 

1 - Zdecydowanie tak 41,7% 35,1% 46,9% 41,5% 33,5% 28,1% 

2 - Raczej tak 18,6% 21,3% 16,0% 16,7% 21,6% 25,1% 

3 - Ani tak, ani nie 9,7% 12,7% 10,0% 11,4% 14,7% 13,3% 

4 - Raczej nie 19,3% 22,0% 16,7% 17,3% 22,6% 25,3% 

5 - Zdecydowanie nie 7,7% 6,8% 6,7% 11,0% 4,2% 5,7% 

Nie wiem, trudno po-
wiedzieć 

2,9% 2,1% 3,7% 2,2% 3,4% 2,5% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Ostatnie pytanie w kwestionariuszu miało na celu wysondowanie, jak mieszkańcy Krakowa szacu-
ją prawdopodobieństwo wykrycia pewnych czynów (wykroczenia, przestępstwa) przez odpo-
wiednie służby (w domyśle: policję i straż miejską).  

Porównując wyniki badania można zauważyć, że ankietowani uznają za najbardziej prawdopo-
dobne wykrycie sprawcy zakłócania ciszy nocnej (takie przekonanie wyraża 54,4% badanych), 
następnie rozboju (51,4%).  

Najmniej prawdopodobne w opinii respondentów jest wykrycie sprawcy malowania graffiti lub 
napisów na ścianach budynków (13,4%) oraz kradzieży portfela w miejscu publicznym (12,6%). 

 

 

Wykres 20 Opinie na temat skuteczności służb bezpieczeństwa i porządku publicznego 

 

  

2,1%

2,2%

5,2%

5,7%

6,5%

9,9%

11,2%

10,5%

11,2%

38,6%

33,7%

44,9%

35,5%

43,2%

10,6%

12,5%

20,6%

15,9%

15,3%

14,3%

12,7%

46,0%

43,3%

21,5%

27,4%

17,7%

24,6%

20,2%

24,6%

24,6%

4,3%

7,8%

4,5%

9,5%

6,6%

6,2%

6,3%

9,8%

9,5%

11,1%

6,2%

6,0%

Kradzieży portfela w miejscu publicznym

Malowania graffiti lub napisów na ścianach
budynków

Pobicia

Kradzieży z włamaniem

Rozboju, czyli kradzieży z użyciem lub groźbą użycia
przemocy

Spożywania alkoholu w miejscu publicznym

Zakłócenia ciszy nocnej

1 - Zdecydowanie tak 2 - Raczej tak 3 - Ani tak, ani nie

4 - Raczej nie 5 - Zdecydowanie nie Nie wiem, trudno powiedzieć
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Tabela 38 Opinie na temat skuteczności służb bezpieczeństwa i porządku publicznego (płeć) 

D20. W jakim stopniu zgadza się Pan(i) z nastę-
pującymi stwierdzeniami dotyczącymi służb 

bezpieczeństwa i porządku publicznego? Na ile 
prawdopodobne jest, że sprawca następujące-
go czynu zostanie wykryty przez odpowiednie 

służby? 

E21. Płeć 

Czerwiec 2015 Wrzesień 2015 Kwiecień 2016 

Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna Kobieta Mężczyzna 

% % % % % % 

Kradzieży z wła-
maniem 

1 - Zdecydowanie tak 8,4% 7,0% 10,8% 10,3% 5,4% 6,1% 

2 - Raczej tak 27,1% 26,0% 29,1% 25,8% 33,8% 33,6% 

3 - Ani tak, ani nie 14,0% 17,6% 13,1% 16,7% 14,5% 17,5% 

4 - Raczej nie 27,3% 27,5% 25,1% 26,9% 28,4% 26,2% 

5 - Zdecydowanie nie 12,5% 13,0% 12,0% 10,2% 7,3% 8,4% 

Nie wiem, trudno po-
wiedzieć 

10,8% 8,9% 9,9% 10,0% 10,5% 8,2% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Rozboju, czyli kra-
dzieży z użyciem 
lub groźbą użycia 

przemocy 

1 - Zdecydowanie tak 10,3% 10,5% 11,8% 12,0% 6,0% 7,0% 

2 - Raczej tak 35,9% 33,4% 36,0% 33,3% 44,7% 45,2% 

3 - Ani tak, ani nie 17,2% 16,7% 13,7% 17,3% 15,3% 15,3% 

4 - Raczej nie 17,3% 20,9% 17,5% 18,1% 18,4% 16,9% 

5 - Zdecydowanie nie 6,7% 8,8% 8,9% 8,9% 3,6% 5,5% 

Nie wiem, trudno po-
wiedzieć 

12,7% 9,7% 12,2% 10,4% 11,9% 10,1% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Pobicia 

1 - Zdecydowanie tak 9,7% 9,8% 12,8% 10,4% 5,2% 5,4% 

2 - Raczej tak 36,1% 30,9% 33,3% 30,7% 40,8% 36,0% 

3 - Ani tak, ani nie 15,5% 15,6% 14,5% 18,3% 17,6% 24,2% 

4 - Raczej nie 18,9% 25,5% 16,8% 22,2% 22,3% 20,5% 

5 - Zdecydowanie nie 8,2% 9,5% 7,3% 8,6% 3,2% 5,5% 

Nie wiem, trudno po-
wiedzieć 11,7% 8,6% 15,2% 9,7% 11,0% 8,4% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Zakłócenia ciszy 
nocnej 

1 - Zdecydowanie tak 18,4% 21,5% 27,2% 19,6% 11,3% 11,2% 

2 - Raczej tak 37,4% 35,4% 33,4% 38,1% 44,5% 41,7% 

3 - Ani tak, ani nie 11,5% 10,3% 10,7% 10,2% 13,4% 11,9% 

4 - Raczej nie 15,9% 16,1% 14,2% 15,5% 18,6% 22,2% 

5 - Zdecydowanie nie 8,1% 10,1% 6,7% 8,4% 6,2% 7,0% 

Nie wiem, trudno po-
wiedzieć 8,7% 6,5% 7,8% 8,2% 5,9% 6,1% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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Malowania graffiti 
lub napisów na 
ścianach budyn-

ków 

1 - Zdecydowanie tak 4,9% 5,1% 5,8% 5,3% 1,8% 2,8% 

2 - Raczej tak 12,2% 10,0% 11,6% 9,5% 11,9% 10,3% 

3 - Ani tak, ani nie 7,3% 10,3% 8,8% 9,9% 10,1% 15,3% 

4 - Raczej nie 38,6% 42,9% 37,0% 38,6% 45,3% 40,9% 

5 - Zdecydowanie nie 28,3% 25,3% 27,9% 29,3% 23,4% 26,0% 

Nie wiem, trudno po-
wiedzieć 

8,8% 6,5% 8,9% 7,4% 7,5% 4,8% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Spożywania alko-
holu w miejscu 

publicznym 

1 - Zdecydowanie tak 13,2% 18,7% 20,2% 18,8% 9,0% 11,0% 

2 - Raczej tak 29,4% 29,5% 27,4% 29,6% 34,1% 37,1% 

3 - Ani tak, ani nie 10,7% 11,3% 10,9% 9,3% 13,7% 15,0% 

4 - Raczej nie 24,5% 21,3% 18,4% 19,4% 26,2% 22,7% 

5 - Zdecydowanie nie 14,1% 11,3% 11,6% 13,5% 10,4% 8,5% 

Nie wiem, trudno po-
wiedzieć 

8,2% 8,0% 11,6% 9,5% 6,6% 5,6% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Kradzieży portfela 
w miejscu publicz-

nym 

1 - Zdecydowanie tak 3,5% 5,5% 4,6% 3,5% 2,1% 2,2% 

2 - Raczej tak 9,3% 9,4% 8,5% 8,7% 10,7% 10,2% 

3 - Ani tak, ani nie 8,7% 8,5% 7,6% 9,3% 8,8% 12,6% 

4 - Raczej nie 37,4% 37,9% 38,9% 39,5% 45,7% 46,3% 

5 - Zdecydowanie nie 31,6% 32,0% 32,7% 31,4% 26,5% 22,3% 

Nie wiem, trudno po-
wiedzieć 

9,4% 6,6% 7,8% 7,6% 6,1% 6,4% 

Ogółem 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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6. Aneks – zestawienie miejsc uznawanych za niebezpieczne przez 
mieszkańców Krakowa 
 

Dzielnica I Stare Miasto N 

sklepy monopolowe 11 

Planty 7 

okolice Dworca Głównego 4 

ul. Pędzichów 3 

bulwary wiślane 2 

Teatr Bagatela 1 

Stary Kleparz i okolice Nowego Kleparza 1 

Rynek Główny 1 

Nowy Kleparz 1 

Barbakan, ul. Floriańska 1 

wyjazd z ulicy Żuławskiego 1 

Skręt z Alei w ul. Długą 1 

Przejazd z ul. Śląskiej w długą (niebezpieczne przejście dla pieszych) 1 

Planty po zmroku (od uniwersytetu do Wawelu) 1 

Dąbie 1 

skrzyżowania ulic 1 

okolice Hali Targowej 1 

zakole Wisły (nieoświetlone) 1 

Parking na ulicy Karmelickiej i Dolnych Młynów 1 

Park Krakowski 1 

ul. Św. Filipa 1 

ul. Szlak 1 
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ul. Kopernika (gdy kierowcy zatrzymują się na pasie ruchu) 1 

Plac Słowiański 1 

Park Strzelecki 1 

Planty przy ul. Krakowskiej (przy pojemnikach, niedaleko kuchni Brata Alberta) 1 

okolice klubów 1 

wyjścia z dyskotek i pubów (ul. Sławkowska) 1 

ul. Wróblewskiego 1 

ul. Grodzka 1 

Rynek 1 

pomiędzy ul. Krakowską a Wisłą 1 

Planty, w przejściu na Kazimierz przy ul. Św. Sebastiana 1 

plac żydowski 1 

Plac Kleparz 1 

okolice Wawelu i plant 1 

okolice Stadionu po meczu 1 

odludne miejsca w pobliżu starych ruder, zabudowań 1 

Bulwary wiślane na odcinku pomiędzy Centrum Handlowym Plaza a Tauron Arena 1 

Ciemne zakamarki i ulice, np. róg Starowiślnej i Miodowej 1 

bulwary wiślane przy ul. Starowiślnej 1 

bramy bez domofonów 1 

Ogółem 63 

 

  



 
 

B B S  O B S E R W A T O R ,  „ B E Z P I E C Z E Ń S T W O  W  K R A K O W I E ” ,  K W I E C I E Ń  2 0 1 5  

66 
 

 

Dzielnica II Grzegórzki N 

Bulwary Wiślane 3 

Bulwar Wiślany na Dąbiu (od Galerii Kazimierz do Plazy) 3 

okolica rzeki Białuchy 3 

okolice Dworca Głównego 3 

Ugorek 2 

Nowa Huta 2 

skrzyżowania, przejścia dla pieszych 1 

Małopolski Dworzec Regionalny 1 

ul. Bora Komorowskiego - wyścigi motorów 1 

Przejście przez pasy przez Rondo Grzegórzeckie w stronę Mostu Kotlarskiego 
(kierowcy niebezpiecznie skręcają na strzałce) 

1 

pas za ul. Cieślewskiego - wyścigi motorów 1 

Stare Miasto 1 

skrzyżowanie ul. Mogilskiej z ul. Cystersów (ciasne, niebezpieczna organizacja 
ruchu) 

1 

sklep monopolowy przy Al. Pokoju (przy jadłodajni) 1 

Przejście podziemne między ul. Brogi a Rakowicką 1 

Kazimierz 1 

Aleja Pokoju 1 

ul. Wieczysta 1 

ul. Chocimska (nie ma tam oświetlenia) 1 

skrzyżowania starych ulic 1 

Rondo Mogilskie 1 

przejścia podziemne 1 
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Plac zabaw przy ul. Bobrowskiego 1 

pawilony handlowe Aleja Pokoju (33, 14) 1 

Park Strzelecki 1 

Park Lotników Polskich 1 

Okolice sądu koło Mogilskiego wieczorem 1 

okolice sądów - ul. Sądowa do Ronda Mogilskiego 1 

Cmentarze 1 

Ogółem 39 

 

Dzielnica III Prądnik Czerwony N 

przy Gimnazjum nr 5 8 

Park Lotników Polskich 4 

alejki nad Białuchą (od 29 listopada (estakada) do byłego basenu przy Rondzie 
Moglskim) 

4 

Parki 3 

sklepy monopolowe 2 

ul. Reduta (plac budowy, brak infrastruktury, gruz) 2 

Park nad Sudołem 2 

Cmentarz Batowicki 2 

Bloki komunalne w okolicy ul. Kuźnicy Kołłątajowskiej 2 

sklep monopolowy przy Meisnera 2 

ośrodek dla nietrzeźwych, ul. Rozrywka 2 

konkretne miejsca na osiedlu, położone z dala od głównej drogi. 2 

kładka dla pieszych ul. Opolska 2 

Basen Clepardia 2 

tam gdzie mieszkają rodziny patologiczne i osoby aspołeczne 1 
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sklepy całodobowe przy ul. Strzelców (od północy) 1 

Park Zaczarowanej Dorożki 1 

okolice Multikina 1 

przejścia dla pieszych przy Rondzie Młyńskim 1 

wokół sklepów przy ul. Miechowity 1 

Skrzyżowanie ul. Prądnickiej i Bratysławskiej 1 

Sklep Major os. Prądnik 1 

place zabaw 1 

deptak nad rzeczką 1 

Ciemne zakamarki i ulice 1 

okolice Cmentarza Batowickiego 1 

Ogółem 56 

 

Dzielnica IV Prądnik Biały N 

bloki na osiedlu Palacha 5 

ul. Siemaszki 5 

skrzyżowanie ulic: Prądnicka a Opolska 4 

Rondo Ofiar Katynia 4 

ul. Bursztynowa, tyły banku, stary młyn 4 

ul. Weissa (okolice bloku Tysięcznika) 4 

Parki 3 

Tory kolejowe okolice ul. Jabłonki. 3 

Azory - tereny między blokami 3 

Szpital Narutowicza - przejście do Kleparza 3 

Park Krowoderski 3 

budynki socjalne wybudowane w pobliżu bloków 3 
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sklepy monopolowe 2 

sklep monopolowy bliżej pętli Azory 2 

Hot Spot na ul. Makowskiego 2 

Park im. Tadeusza Kościuszki 2 

Zakątek za blokiem koło ciepłowni 1 

ul. Jaremy - ciąg garaży 1 

rzeczka 1 

Na tzw. "Górce" na os. Azory przy ul. Pużaka 1 

Dworek Białoprądnicki 1 

os. nad Sudołem 1 

ul. Opolska - Prądnik Biały 1 

ul. Kuźnicy Kołłątajowskiej od ul. Natansona do ul. Opolskiej (chodniki są w 
strasznym stanie, w przeciwieństwie do nawierzchni jezdni) 

1 

przystanek przy ul. Bratysławskiej w stronę miasta 1 

Plac zabaw u zbiegu ul. Opolskiej, ul. Gnieźnieńskiej i ul. Jaremy 1 

Pętle autobusowe i tramwajowe 1 

Ogródki działkowe 1 

Działki przy ul. Stachońskiego 1 

Skrzyżowanie ul. Prądnickiej i Siemaszki 1 

pętla Krowodrza Górka 1 

ławki przy alejce rowerowej 1 

kasyno 1 

Ogółem 69 
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Dzielnica V Krowodrza N 

sklepy monopolowe 5 

Park Kleparski 3 

Zielony Mostek 3 

Plac Na Stawach 3 

Park Krowoderski 2 

ul. Księcia Józefa (kierowcy wymijają tiry na obwodnicy - jeżdżą niebezpiecznie i 
bardzo szybko) 

2 

alejki Grottgera 2 

Tesco 2 

Park w okolicach Dworku Białoprądnickiego 2 

Park Krakowski 1 

Azory 1 

ul. Siemaszki 1 

plac Axentowicza 1 

ul. Opolska od Azorów do ul. Prądnickiej (nie wiadomo kto się kryje za panelami 
wygłuszającymi, słaba widoczność i w dzień i w nocy) 

1 

stadion Reymonta 1 

Skwer/ mały Park od ul. Prądnickiej do ul. Kamiennej 1 

skrzyżowania przy ul. Królewskiej, Bronowickiej i Piastowskiej 1 

przystanki 1 

Przejście przez ul. Armii Krajowej 1 

Przejście przez pasy przy kościele na ul. Kijowskiej 1 

przejście na ul. Bronowickiej w okolicy ul. Przybyszewskiego (trudno przejść przez 
ulicę, gdyż za szybko zmienia się światło) 

1 

przejście dla pieszych na alejach przy pl. Inwalidów, czas zielonego światła nie 
pozwala na przejście przez obie ulice 

1 
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pod Galerią Bronowice - nieoświetlony przystanek 501 "Chełmońskiego Osiedle" 1 

plac targowy na ul. Nowowiejskiej 1 

pętla Bronowice Małe 1 

Parki 1 

Park przy ul. Mackiewicza 1 

Park na osiedlu w Bronowicach 1 

Park Jordana 1 

Okolice śmietnika w miejscu zamieszkania 1 

Nowy Kleparz 1 

Ogółem 46 

 

Dzielnica VI Bronowice N 

Młynówka Królewska 4 

os. Widok 2 

ul. Hamernia 2 

Okolice pętli Bronowice Małe 1 

ul. Odlewnicza 1 

ul. Mydlnicka 1 

Okolice ul. Armii Krajowej, po stronie os. Widok 1 

ul. Na Błonie 1 

Parki 1 

ul. Gaik (brak przejścia dla pieszych przy szkole) 1 

stadion 1 

przejścia dla pieszych 1 

przejazd kolejowy ul. Rydla 1 
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Przejście dla pieszych na ul. Armii Krajowej 1 

Okolice torów przy ul. Armii Krajowej 1 

Cichy Zaułek 1 

ul. Jaremy 1 

Park przy ulicy Zarzecze 1 

alejki 1 

sklepy monopolowe 1 

skrzyżowanie Zarzecze i Lea (bardzo niebezpieczny wyjazd) 1 

ul. Żabiniec 1 

ul. Krowoderska 1 

placyk na Osiedlu Widok 1 

pętla tramwajowa przy ul. Balickiej 1 

Okolice ul. Złoty Róg 1 

Ogródki działkowe 1 

Ogródek przy ul. Łokietka 1 

tor kolejowy 1 

Przystanki, późnym wieczorem, położone z dala od budynków 1 

przejście prowadzące do przystanku między blokami 1 

Park Wyspiańskiego 1 

niektóre ulice 1 

zła organizacja ruchu przy wjeździe na ul. Conrada od ul. Armii Krajowej 1 

uliczki dojazdowe m.in. ul. Rydla, Jadwigi z Łobzowa (to są wąskie uliczki, poza-
stawiane zaparkowanymi autami, kierowcy tam gnają i dochodzi do potrąceń oraz 
wypadków) 

1 

ul. Conrada (przejście) 1 

sklep monopolowy przy ul. Rydla i Bronowickiej 1 
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Park (w kierunku kościoła św. Wojciecha) 1 

Ogółem 43 

 

Dzielnica VII Zwierzyniec N 

Stadion Cracovii 5 

bulwary wiślane 3 

Plac na Stawach 2 

Parki 2 

Park Decjusza 1 

sklepy monopolowe 1 

las 1 

Brak sygnalizacji przy wyjazdach z ul. Kamedulskiej i Pajęczej, na ul. Księcia Józefa 
Poniatowskiego 

1 

Stadion Wisły 1 

ul. Szewska 1 

ul. Floriańska 1 

Przystanek autobusowy przy ul. Leśmiana. 1 

przejście pod Mostem Dębnickim 1 

jezdnie, niebezpieczne pod względem szybko jeżdżących kierowców 1 

sklepy monopolowe przy ul. Królowej Jadwigi 1 

przystanki 1 

Przystanek Salwator 1 

Wały Rudawy 1 

przejście przez działki do Cichego Kącika 1 

ul. Starowolska (duży ruch samochodów, brak chodników i ulica w złym stanie) 1 
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ul. Królowej Jadwigi (brak sygnalizacji świetlnej, a wszyscy pędzą na lotnisko, są 
też korki, ciężko jest przejść na drugą stronę) 

1 

pętla na Salwatorze 1 

Okolice Almy na Salwatorze 1 

Błonia 1 

ul. Armii Krajowej, przejście dla pieszych bez świateł (naprzeciwko Novotelu) 1 

tunel, przejście podziemne 1 

pętla autobusowa - Bielany 1 

Mostek obok ul. Korzeniowskiego 1 

droga na Kopiec Kościuszki 1 

Przystanek Bielany przy samolocie 1 

plac, gdzie młodzież pije alkohol i bierze narkotyki 1 

Ogółem 39 

 

Dzielnica VIII Dębniki N 

Zakrzówek, Skałki Twardowskiego 11 

Rynek Dębnicki 8 

przy niektórych ulicach (brak chodników, natężony ruch) 4 

Lasek w Borku Fałęckim 3 

Wały wiślane 3 

ul. Drukarska 3 

miejsca parkingowe pod sklepami (Biedronka) 3 

Kobierzyńska 93 3 

Bulwary wiślane na przeciwko Norbertanek 3 

ul. Grota Roweckiego (duże natężenie ruchu) 2 

Stare forty 2 
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boisko szkolne SP 25 2 

ul. Lipińskiego 2 

ul. Do Wilgi 2 

przejścia dla pieszych na Kobierzyńskiej 2 

droga przez osiedla ul. Odrzańska 2 

ul. Pszczelna (wąska, nie ma chodników, auta pędzą) 1 

ul. Pastelowa (zakorkowana, nieprzejezdna, auta szybko jeżdżą; na końcu jest 
szkoła i jest niebezpiecznie dla dzieci; nie ma chodników) 1 

ul. Kobierzyńska - brak sygnalizacji 1 

szkoła w Skotnikach 1 

przejście podziemne ul. Konopnickiej 1 

ul. Kobierzyńska  (skwerek, plac zabaw) 1 

skrzyżowania na ulicy Skotnickiej 1 

Park koło Wilgi 1 

Kampus UJ - nieoświetlone przejście przy lesie 1 

Ciemne zakamarki i ulice 1 

ul. Twardowskiego 1 

ul. Słomiana 1 

ul. Komandosów 1 

plac zabaw przy ul. Komuny Paryskiej 1 

Opuszczone dwa budynki na przeciwko naszego domu (mieszkamy w byłych bu-
dynkach po koszarach wojskowych przy ul. Kapelanka) - zamieszkują tam bez-
domni i robią różne rzeczy włącznie z powodowaniem pożarów 1 

Most Grunwaldzki 1 

przejście od ul. Grota-Roweckiego do ul. Twardowskiego 1 

Nowa Huta 1 

Kurdwanów 1 
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jednostka wojskowa, gdzie mieszkają dziwni ludzie 1 

Ogółem 75 
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Dzielnica IX Łagiewniki-Borek Fałęcki N 

Lasek w Borku Fałęckim 4 

pętla na Borku Fałęckim 2 

przejście podziemne na Zakopiance przy Sanktuarium 2 

Parki 1 

Park Wilga 1 

Kurdwanów 1 

Bieżanów 1 

w miejscach, gdzie są wysokie blokowiska 1 

Ulice, gdzie są bloki socjalne 1 

Parking przy Tesco na ulicy Kobierzyńskiej 1 

okolice sklepu spożywczego 1 

lasek przy ul. Borkowskiej i Zawiłej 1 

przejście podziemne na Zakopiance pod Borkiem Fałęckim 1 

Stary Ruczaj 1 

Stary Ludwinów 1 

Park Solvay 1 

okolice Wilgi 1 

alejki oddalone od zabudowań 1 

tereny zielone między blokami przy ul. Grota-Roweckiego 1 

Ruiny niewykończonego domu przy ul. Włodarskiej 1 

parking samochodowy 1 

Nasyp kolejowy przy stacji Swoszowice 1 

zarośla i krzaki 1 
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ul. Kobierzyńska (sklep monopolowy) 1 

Park Maćka i Doroty 1 

okolice pubu przy ul. Miłkowskiego i Lipińskiego 1 

las w pobliżu miejsca zamieszkania 1 

Ogółem 32 

 

Dzielnica X Swoszowice N 

Park Maćka i Doroty 3 

Bloki socjalne na ul. Borkowskiej 2 

uliczki w okolicy Parku Zdrojowego 2 

przystanek PKP Bieżanów Drożdżownia 1 

Kurdwanów 1 

dworzec 1 

pętla na Borku Fałęckim 1 

mostek przy ul. Cechowej 1 

ul. Bogdanowskiego 1 

Tunele koło ul. Swoszowickiej 1 

sklepy nocne 1 

sklepy monopolowe 1 

pub w okolicy 1 

os. Kliny 1 

Droga dojazdowa do cmentarza przy ul. Bogdanowskiego (niebezpiecznie jeżdżą-
ce samochody, brak pobocza) 

1 

zarośla i krzaki 1 

polne drogi 1 

brak chodników przy głównych ulicach 1 
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ul. Jugowicka 1 

Stare Miasto 1 

skrzyżowanie pod starym dębem 1 

przejazd pod wiaduktem 1 

ławki z młodzieżą spożywającą alkohol 1 

Kazimierz 1 

Ciemne zakamarki i ulice 1 

ul. Myślenicka (brak poboczy) 1 

ul. Gołąba (bardzo wąska, a samochody szybko jeżdżą) 1 

ul. Forteczna (bardzo duże nasilenie ruchu, jeżdżą przez os. żeby nie stać w korku 
na ul. Zawiłej (brak progów zwalniających!)) 

1 

skrzyżowanie przy ul. Myślenickiej (dzieci idą do szkoły - kierowcy jeżdżą bardzo 
szybko i nie ma chodników) 

1 

Cmentarz Wróblowicki 1 

Ogółem 34 

 

Dzielnica XI Podgórze Duchackie N 

sklepy monopolowe 6 

skrzyżowania ulic 6 

ul. Dworcowa 5 

Parki 4 

Kurdwanów 4 

przejścia dla pieszych 3 

Park Kurdwanowski 2 

Okolice Carrefoura 2 

Dawny Obóz Płaszów 2 
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Park Duchacki (przedłużenie ul. Szkolnej) 2 

ul. Czarnogórska 2 

Parki (obok Bonarki) 1 

ul. Witosa 1 

sklepy monopolowe (ul. Bojki, ul. Witosa) 1 

przystanki 1 

os. Kurdwanów (w okolicy 2 sklepy monopolowe w pobliżu placu zabaw - pijani, 
Romowie i kibice) 

1 

okolice ogródków działkowych w pobliżu ul. Bochenka i Nowosądeckiej 1 

nieoświetlone place budów 1 

nieoświetlone okolice garażów 1 

boiska szkolne 1 

ul. Macedońska 1 

ul. Beskidzka 1 

os. Wola Duchacka 1 

os. Piaski 1 

Ulice gdzie są opuszczone budynki, stare hale przemysłowe 1 

Plac przy Bujaka 1 

Park na Woli Duchackiej 1 

niezagospodarowany brzeg Wisły 1 

między blokami 1 

Ciemne zakamarki i ulice 1 

złomowiska przy ul. Dauna 1 

zarośla i krzaki niedaleko osiedla 1 

ulice podczas meczy piłki nożnej 1 

ul. Rżącka - Kosocicka 1 
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ul. Klonowica (od skrzyżowania Sławka do ul. Beskidzkiej - brak przejścia dla pie-
szych) 

1 

pub na ul. Malborskiej 1 

plac zabaw pośrodku bloków przy ul. Czarnogórskiej 1 

parki 1 

okolice stacji kolejowej 1 

okolice sklepów 1 

okolice pubów 1 

okolice Bonarki 1 

Lewiatan 1 

knajpka przy ul. Bujaka 1 

fitness cluby 1 

autobusy i tramwaje 1 

Ogółem 74 

 

Dzielnica XII Bieżanów-Prokocim N 

sklepy monopolowe 11 

Krzemionki Podgórskie 7 

place zabaw 7 

Park Jerzmanowskich 7 

alejki 6 

Park Aleksandry 4 

Parki 3 

Park Lilii Wenedy 2 

boisko, gdzie przesiadują pseudokibice 2 

ul. Kurczaba - os. Rżąka 2 
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sklepy monopolowe (ul. Wlotowa/ Spółdzielców) 2 

pseudokibice i młodzież pijąca alkohol gromadzi się w dobrze znanych policji miej-
scach 

2 

Przystanek tramwajowy Nowy Prokocim w stronę ul. Telimeny 2 

pętla autobusów nr 144 i 163 2 

parking przy Tesco i Obi ("driftujące" samochody) 2 

miejsce łączące Prokocim z Bieżanowem 2 

alejki pomiędzy ul. Telimeny a ul. Barbary 2 

Zielone aleje na osiedlu Kurdwanów, gdzie jest plac zabaw 2 

Środki komunikacji miejskiej 2 

sklep Żabka na Lipskiej 2 

Park między osiedlami Nowy Prokocim i Nowy Bieżanów 2 

deptak pod Biedronką przy ul. Aleksandry 2 

Przystanek PKP Kraków Bieżanów 1 

Park w Starym Prokocimiu 1 

ul. Mała Góra (od ul. Wielickiej do Bieżanowskiej) (wyścigi kierowców) 1 

ul. Kurczaba (lasek, wąwóz) 1 

ul. Ćwiklińskiej (słaba widoczność w momencie spadku trasy, wysoka prędkość - 
niebezpieczne dla innych kierowców oraz pieszych) 

1 

Skrzyżowanie ul. Wielickiej i ul. Dworcowej (wzmożony ruch samochodów) 1 

Ciemne zakamarki i ulice 1 

ul. Teligi 1 

ul. Siarczana (niebezpieczna pod kątem ruchu drogowego) 1 

przejazd na ul. Jerzmanowskiego 1 

Parking na Bieżanowie 1 

miejsca zalesione miedzy Policją a blokami 1 
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Tunel przy Wielickiej 1 

Róg ulic Kijowskiej i Kazimierza Wielkiego 1 

przystanek Bieżanowska 1 

Przejście podziemne przy ul. Wlotowej 1 

Przejście dla pieszych przy Cracovii 1 

plac między ul. Heleny i ul. Aleksandry 1 

osiedle Kozłówek 1 

Działki na Prokocimiu 1 

Ciąg sklepów między ul. Polonijną a ul. Wlotową 1 

Ogółem 96 

 

Dzielnica XIII Podgórze N 

Czyżyny 5 

sklepy monopolowe 3 

ul. Feliksa Wróbela (brak chodnika) 2 

pomiędzy blokami, niedoświetlone ul. Grota Roweckiego i Kobierzyńska 2 

Nieoznaczone przejazdy kolejowe w Krakowie 2 

Parki 2 

Nieoświetlony most nad Wilgą 2 

nieoświetlone ciągi piesze w pobliżu parków, terenów zielonych 1 

Skałki Twardowskiego 1 

okolice ul. Wielickiej koło cmentarza (małe wąskie uliczki, źle oświetlone ) 1 

kopiec Krakusa 1 

ul. Smolki 1 

ul. Krasickiego 1 
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ul. Czarneckiego 1 

ścieżka prowadząca na Wzgórze Lasoty 1 

przystanki przy ulicy Witosa 1 

przejście do gimnazjum w Bieżanowie 1 

Park Bednarskiego 1 

Puby 1 

Parking osiedlowy 1 

okolice Tynieckiego Rezerwatu Przyrody: watahy dzików 1 

budynki komunalne na ul. Wolskiej 1 

Mały Płaszów przy pętli 20 do ul. Lipskiej (wyścigi nocne) 1 

w pobliżu bloku grupki młodzieży hałasują, piją alkohol 1 

skwer na Kozłówce przy wieżowcach 1 

sklep monopolowy przy ul. Na zjeździe obok Placu Bohaterów Getta 1 

sklep monopolowy przy ul. Borsuczej 1 

Salon z grami przy Placu Bohaterów Getta (obok sklepu monopolowego) 1 

Przystanki przy ul. Brożka 1 

Park między osiedlami Nowy Prokocim i Nowy Bieżanów 1 

os. Podwawelskie (place zabaw w środku osiedla) 1 

łąka (ustawki kiboli) 1 

Krzemionki Podgórskie 1 

Ogółem 44 
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Dzielnica XIV Czyżyny N 

os. Kazimierzowskie 5 

sklepy monopolowe 4 

Park Skalskiego 4 

Parki 3 

w głębi osiedli 1 

Prokocim- Bieżanów 1 

os. Dywizjonu 303 1 

drogi dojazdowe z/do bloków 1 

Park Lotników Polskich 1 

Ul. Sikorki (blok, w którym znajdują się mieszkania socjalne) 1 

os. Oświecenia 1 

Okolice Parku Wodnego 1 

przejście podziemnie w Czyżynach (pod Rondem Czyżyńskim) 1 

Park wewnątrz osiedla Dywizjonu 303 1 

okolice Tomexu (rondo Kocmyrzowskie) 1 

dziki przejazd pod blokiem przy os. Dywizjonu 303 1 

stacja kolejowa 1 

os. 2 Pułku Lotniczego 1 

place budowy w okolicach pasu startowego, tereny poniżej akademików Poli-
techniki 1 

Koniec pasa startowego od strony Carrefour`a 1 

Czyżyny bardzo się rozbudowują (wprowadzają się nowi mieszkańcy - my ich nie 
znamy i obawiamy się niebezpieczeństwa z ich strony) 1 

siłownia polowa 1 
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przejście podziemne na ul. Dywizjonu 303 1 

Park na os. Dywizjonu 303 1 

os. Kolorowe za Biedronką - sklep Vitarol 1 

ING Bank Śląski os. Teatralne 12 1 

młodzież przesiadująca przed spółdzielnią Czyżyny 1 

Drogi wyjazdowe i wewnętrzne - duże natężenie ruchu (równoległe ulice do ul. 
Marii Dąbrowskiej) 1 

Ogółem 40 

 

Dzielnica XV Mistrzejowice N 

Park Mistrzejowicki 6 

sklepy monopolowe 5 

lasek na os. Piastów 5 

Park na os. Tysiąclecia 4 

Parki 3 

os. Złotego Wieku 3 

os. Tysiąclecia (na przejściu nie ma świateł, a jest duży ruch komunikacyjny) 3 

lasek w pobliżu domu 3 

obrzeża bloków po zmroku 3 

opuszczone garaże 3 

Ciemne zakamarki i ulice 3 

ul. Powstańców Wielkopolskich (brak pobocza - niebezpieczeństwo dla pieszych) 2 

Park Fort Batowice 2 

os. Strusia 2 

za restauracją "Kmica" 2 
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Mistrzejowice Nowe 2 

miedzy II a III przystankiem od zajezdni autobusu 153 2 

Dolnych Piastów 2 

sklepy monopolowe na Osiedlu Tysiąclecia (m.in. na ul. Cedyńskiej) 2 

przejścia dla pieszych w okolicach ul. Kniaźnina i okolice Ronda Młyńskiego 1 

pętla autobusowa na Osiedlu Piastów 1 

okolice Multikina 1 

od strony os. Złotego Wieku - granica sympatii klubów piłkarskich 1 

niebezpieczne ścieżki rowerowe, gdzie przejazdy zasłaniane są przez samochody 1 

skrzyżowania w Mistrzejowicach 1 

sklepy monopolowe (Mistrzejowice Zachodnie) 1 

Park miejski 1 

os. Piastów (okolice bloków 25, 24, 18) 1 

nieoświetlone miejsca przy garażach na os. Złotego Wieku 1 

zarośla i krzaki 1 

skrzyżowanie przy ul. Kleberga, przy rondzie Piastowskim 1 

resztki starych zabudowań, pustostany 1 

przejście podziemne w kierunku ul. Dobrego Pasterza przy os. Oświecenia 1 

Park na os. Oświecenia 1 

os. Złotego wieku (fort w parku) 1 

os. Piastów 1 

Ogółem 74 

 

Dzielnica XVI Bieńczyce N 

Planty Bieńczyckie 9 
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sklepy monopolowe 6 

Żabka 2 

Szpital Rydgiera (ośrodek dla uzależnionych-toksykologia) 2 

Rondo Czyżyńskie 2 

Parki w Nowej Hucie 2 

Os. Strusia 2 

przejście dla pieszych przy kinie Świt 2 

między osiedlem Kolorowym a Spółdzielczym: przy Szkole nr 12 - nieoświetlony 
zaułek ze śmietnikiem 

2 

Parki 2 

Ulice osiedlowe 2 

pętla autobusowa 1 

niezagospodarowany plac przy DH Wanda 1 

staw 1 

przystanek Wanda (pasy, niebezpiecznie jadący kierowcy) 1 

między szkołą prywatną a Tomexem 1 

pod sklepami 1 

place zabaw 1 

Plac Bieńczycki 1 

sklep - skup surowców wtórnych 1 

przejście dla pieszych koło przystanku autobusowego "Na Lotnisku" 1 

Park w Wadowie 1 

Park Mistrzejowicki 1 

Park Lotników Polskich 1 

os. Na Lotnisku 1 

os. Krakowiaków 1 
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os. Albertyńskie, os. Strusia 1 

Okolice zalewu (koło basenu Krakowianka) 1 

Okolice stadionu Hutnik 1 

okolice Ronda Kocmyrzowskiego 1 

Nowo wybudowana droga ze Wzgórz Krzesławickich na Busko Zdrój - (kierowcy 
jeżdżą bardzo niebezpiecznie) 

1 

Kurdwanów 1 

Czyżyny 1 

zieleniec wzdłuż ul. Kocmyrzowskiej 1 

Tesco 1 

os. Kalinowe (plac) 1 

okolice sklepów monopolowych (Os. Niepodległości) 1 

okolice ronda generała Maczka 1 

Ogółem 60 

 

Dzielnica XVII Wzgórza Krzesławickie N 

sklepy monopolowe 3 

pętla na Wzgórzach Krzesławickich 3 

Park Zielony Jar 3 

przejście dla pieszych przy ul. Kocmyrzowskiej - przejście jest w złym miejscu, po-
winno być bardziej naprzeciw osiedla, ludzie nie przechodzą przez nie 1 

os. Na stoku (fort) 1 

wewnętrzne ogródki osiedlowe 1 

odludzia między skupiskami bloków 1 

ul. Glinik (brak chodników, a dzieci chodzą tamtędy do szkoły) 1 

Ścieżka od os. Krzesławice (domków jednorodzinnych) pod Kombinat (do tram-
waju i autobusów) 1 
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sklepy monopolowe na os. Na Stoku 1 

sklep monopolowy przy os. Na Wzgórzach 1 

przystanek linii 110 "Wadów" (ludzie nie mają jak wysiąść, wpadają do rowów) 1 

pijalnia piwa Eden 1 

Parki 1 

okolice ul. Petofiego - słychać wrzaski i krzyki 1 

Ciemne zakamarki i ulice 1 

alejki 1 

Park Mycielskich 1 

Lasek Krzesławicki 1 

zagajnik i dworek w ok. ul. Glinik 1 

ul. Glinik (ciężarówki i szambiarki, skracają sobie drogę do Kocmyrzowa, a ta dro-
ga nie ma chodników, jest wąska i ma ograniczenie do 3,5t) 1 

stary lasek 1 

os. Kazimierzowskie 1 

skrzyżowanie ul. Darwina z Lubocką 1 

Park pomiędzy osiedlami 1 

okolice sklepów 24h 1 

łąki i lasek przy Cmentarzu Batowickim 1 

Zalew Nowohucki 1 

Park na os. Na Stoku 1 

Lasek przy cmentarzu 1 

Forty 1 

Cmentarz Grębałowski 1 

ul. Kalwińska 1 

całodobowy salon gier 1 
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ul. Kocmyrzowska 1 

okolice sklepów spożywczych i monopolowych ul. Lubocka, ul. Godlewskiego, ul. 
Glinik 1 

odludne miejsca 1 

Między kościołem, a restauracją 'Nowoczesna' 1 

Droga od cmentarza w Grębałowie na Wzgórza 1 

Ogółem 45 

 

Dzielnica XVIII Nowa Huta N 

Park Żeromskiego 13 

okolice Multikina 13 

os. Strusia 5 

os. Kolorowe 4 

os. Kazimierzowskie 4 

Zalew Nowohucki 4 

ul. Brzeska 3 

parki 3 

alejki 2 

os. Willowe 2 

las koło osiedla Na Wzgórzach 2 

Okolice szpitala Rydgiera 1 

Zejście z alejki parku przy ul. Klasztornej (zaraz za bazyliką) - brakuje kawałka 
chodnika. 1 

na osiedlach młodzież pod klatkami siedzi 1 

Lasek Łęgowski, wał wiślany koło niego i ul. Podbipięty (wyścigi) 1 

Teren szkoły podstawowej nr 80 1 
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Przy lokalach w Nowej Hucie 1 

place zabaw 1 

Osiedla na "Nowej" Nowej Hucie. Jagiellońskie itp. 1 

Nowa Huta 1 

Nad rzeczką, poza zalewem 1 

przejście na ul. Igołomskiej 1 

przejścia pomiędzy klatkami (może się ktoś zaczaić) 1 

podwórka wewnątrz osiedli 1 

okolice sąsiednich bloków 1 

przejście na os. Górali (między dawnym przedszkolem a domem dziecka) 1 

przejście dla pieszych w pobliżu skrzyżowania na ulicy Bieńczyckiej (zbyt krótki 
czas na przejście przez ulicę dla osoby starszej/ niepełnosprawnej) 1 

Park na os. Młodości 1 

osiedlowy targ nocą 1 

os. Szkolne 1 

Łąki Nowohuckie 1 

Ciemne zakamarki i ulice 1 

Ogółem 76 
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7. Kwestionariusz wykorzystany w badaniach 
 

Kwestionariusz wywiadu „Bezpieczeństwo w Krakowie” 

 
Szanowny(a) Pani(e)! 
Dzień dobry. Jestem ankieterem BBS Obserwator. Na zlecenie Urzędu Miasta Krakowa prowadzimy badania, których 
celem jest uzyskanie informacji o problemach i zagrożeniach dostrzeganych przez mieszkańców, a także sposobach 
radzenia sobie z nimi. 
Uprzejmie prosimy o udzielenie odpowiedzi na pytania niniejszej ankiety. Dane uzyskane na jej podstawie posłużą do 
usprawnienia działań instytucji i służb miejskich oraz dostosowania ich do potrzeb i oczekiwań mieszkańców Krakowa. 
Jednocześnie pragniemy zapewnić, że ankieta jest anonimowa, a uzyskane informacje opracowane będą wyłącznie w 
formie zbiorczych zestawień statystycznych. 
Z góry dziękujemy za współpracę. 
 
 

A. PROBLEMY KRAKOWA I BEZPIECZEŃSTWO W MIEŚCIE  

A1 Jakie są najważniejsze problemy mieszkańców miasta Krakowa, Pana(i) zdaniem?  
Proszę wymienić maksymalnie trzy. 

(KAFETERIA DLA ANKIETERA) 

1 Bezpieczeństwo  

2 Ochrona środowiska/zanieczyszczenie powietrza  

3 Zły stan infrastruktury drogowej  

4 Usprawnienie komunikacji  

5 Utrudnienia w ruchu drogowym/korki  

6 Zaśmiecenie, oczyszczenie miasta ze śmieci, segregacja śmieci  

7 Przestępczość  

8 Brak dostatecznej liczby parkingów  

9 Rekonstrukcja służb bezpieczeństwa lub służb porządkowych  

10 Likwidacja służb porządkowych  

11 Problem dostępu do żłobków, przedszkoli i szkół  

12 Jakość kształcenia w szkołach  

13 Pseudokibice  

14 Agresywna młodzież  

15 Bezdomni  

16 Bezrobocie  

17 Bieda  

18 Brak lub niewystarczające oświetlenie w niektórych miejscach  

19 Korupcja w instytucjach publicznych  

20 Niekompetencja/nieudolność władz lokalnych  

21 Nie sprzątanie po swoich psach  

22 Powiększenie obszarów, terenów zielonych  

23 Przemoc w szkołach  

24 Rozwój kulturalny / Oferta kulturalna  
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25 Służba zdrowia  

26 Utrudnienia dla osób starszych, niepełnosprawnych, poszkodowanych  

27 Uzależnienia (narkotyki, alkohol)  

28 Zagospodarowanie przestrzenne  

29 Zły stan gospodarki/zadłużenie/ brak pieniędzy  

30 Wandalizm/niszczenie mienia publicznego  

31 Graffiti/napisy na budynkach  

32 Zakłócenia porządku publicznego (chuligaństwo/zakłócanie ciszy nocnej/wykroczenia nietrzeź-
wych/pijaństwo) 

 

33 Zbyt duża liczba sklepów monopolowych  

34 Inne, jakie? 
…………………………………………………………………………………………………………… 
…………………………………………………………………………………………………………... 
…………………………………………………………………………………………………………… 

 

96 Nie wiem, trudno powiedzieć  

 
 

A2 Czy według Pana(i) Kraków jest bezpiecznym miastem? Proszę odpowiedzieć stosując 5-stopniową ska-
lę, gdzie 1 oznacza zdecydowanie tak, 2 – raczej tak, 3 – ani tak ani nie, 4 – raczej nie, a 5 – zdecydowanie nie.  

1 Zdecydowanie tak   
2 Raczej tak   
3 Ani tak, ani nie  
4 Raczej nie   
5 Zdecydowanie nie   
96 Nie wiem/trudno powiedzieć   
 
 
A3 Czy według Pana(i) dzielnica …  (nazwa dzielnicy) …  w której Pan mieszka jest bezpieczna? Proszę od-

powiedzieć stosując 5-stopniową skalę, gdzie 1 oznacza zdecydowanie tak, 2 – raczej tak, 3 – ani tak ani nie, 4 – 
raczej nie, a 5 – zdecydowanie nie.  

1 Zdecydowanie tak   
2 Raczej tak   
3 Ani tak, ani nie  
4 Raczej nie   
5 Zdecydowanie nie   
96 Nie wiem/trudno powiedzieć   
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B. BEZPIECZEŃSTWO W MIEJSCU ZAMIESZKANIA 

B4 Czy czuje się Pan(i) bezpiecznie spacerując w okolicy miejsca zamieszkania w ciągu dnia? Proszę od-
powiedzieć, stosując  5-stopniową skalę, gdzie 1 oznacza zdecydowanie tak, 2 – raczej tak, 3 – ani tak ani nie, 4 
– raczej nie, a 5 – zdecydowanie nie. 

1 Zdecydowanie tak   
2 Raczej tak   
3 Ani tak, ani nie  
4 Raczej nie   
5 Zdecydowanie nie   
96 Nie wiem/trudno powiedzieć   
 

B5 Czy czuje się Pan/i bezpiecznie spacerując w okolicy miejsca zamieszkania po zmroku? Odpowiedzi proszę 
udzielić na 5-stopniowej skali, gdzie 1 oznacza zdecydowanie tak, 2 – raczej tak, 3 – ani tak ani nie, 4 – raczej 
nie, a 5 – zdecydowanie nie 

1 Zdecydowanie tak   
2 Raczej tak   
3 Ani tak, ani nie  
4 Raczej nie   
5 Zdecydowanie nie   
96 Nie wiem/trudno powiedzieć   
 

B7 Przeczytam Panu/i stwierdzenia opisujące różne sytuacje dotyczące bezpieczeństwa w okolicy miejsca za-
mieszkania. Proszę powiedzieć, w jakim stopniu zgadza się Pan/i lub nie zgadza z każdym z nich? Odpowiedzi 
proszę udzielić na 5-stopniowej skali, gdzie 1 oznacza zdecydowanie tak, 2 – raczej tak, 3 – ani tak ani nie, 4 – 
raczej nie, a 5 – zdecydowanie nie.  

 
W okolicy mojego miejsca zamieszkania: Zdecydowanie 

tak 
Raczej 

tak 

Ani 
tak, 
ani 
nie 

Raczej 
nie 

Zdecydowanie 
nie 

Nie 
wiem 

1 Zdarzają się kradzieże 1 2 3 4 5 96 
2 W nocy hałasują grupki młodzieży 1 2 3 4 5 96 

3 
Zdarzają się przypadki wandalizmu: 
zniszczone ławki, przystanki, zniszczona 
zieleń, wymalowane napisami mury 

1 2 3 4 5 96 

4 
W miejscach publicznych (na przystan-
kach, dworcach, pod sklepem, na dro-
dze) można spotkać osoby pijane 

1 2 3 4 5 96 

5 Najbliżsi sąsiedzi często hałasują, łamią 
ciszę nocną, organizują libacje 1 2 3 4 5 96 

6 Kierowcy jeżdżą niebezpiecznie 1 2 3 4 5 96 

7 
W miejscach publicznych można spotkać 
osoby żebrzące lub zaczepiające prze-
chodniów z prośbą o pieniądze 

1 2 3 4 5 96 

8 Zagrożenie stwarzają pseudokibice 1 2 3 4 5 96 
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B8 Czy w Pana(i) okolicy są miejsca, które uważa Pan(i) za szczególnie niebezpieczne? 
1 Nie ma takich miejsc  Przejdź do pytania nr C7 
2 Wszędzie jest niebezpiecznie  Przejdź do pytania nr C7 
3 Są takie miejsca  Przejdź do pytania nr B6 
4 Nie wiem  Przejdź do pytania nr C7 

 
 

B9 Czy może Pan(i) określić, jakie to miejsca? 
 ANKIETER: ZAPISZ DOKŁADNIE ODPOWIEDŹ RESPONDENTA 

 
 

 

C. WIKTYMIZACJA, PRAWDOPODOBIEŃSTWO WIKTYMIZACJI, ŚRODKI OCHRONY PRZED WIKTYMIZACJĄ 

C10 Czasami ludzie zastanawiają się, czy nie staną się w przyszłości ofiarą przestępstwa albo w inny sposób nie 
zostaną zranieni lub poszkodowani. 
 

W jakim stopniu zgadza się Pan(i) z poszczególnymi stwierdzeniami, ocenę proszę wyrazić na 5-stopniowej 
skali, gdzie 1 oznacza zdecydowanie tak, 2 – raczej tak, 3 – ani tak ani nie, 4- raczej nie, a 5 – zdecydowanie nie. 

Jest prawdopodobne, że w najbliż-
szym czasie w Krakowie mógłbym 
zostać: 

Zdecydo-
wanie tak 

Raczej 
tak 

Ani tak, ani 
nie Raczej nie Zdecydowa-

nie nie 
Nie 

wiem 

1 Wulgarnie zaczepiony(a) 1 2 3 4 5 96 
2 Pobity(a)  1 2 3 4 5 96 
3 Potrącony(a) przez samochód 1 2 3 4 5 96 
4 Napadnięty(a) i obrabowany(a) 1 2 3 4 5 96 

5 Seksualnie zaatakowany(a) 
albo napastowany(a) 1 2 3 4 5 96 

 
C11 W jakim stopniu zgadza się Pan(i) z poszczególnymi stwierdzeniami, ocenę proszę wyrazić na 5-stopniowej 

skali, gdzie 1 oznacza zdecydowanie tak, 2 – raczej tak, 3 – ani tak ani nie, 4- raczej nie, a 5 – zdecydowanie nie 
Jest prawdopodobne, że w najbliż-
szym czasie w Krakowie ktoś mógłby: 

Zdecydo-
wanie tak 

Raczej 
tak 

Ani tak, ani 
nie Raczej nie Zdecydowa-

nie nie 
Nie 

wiem 

1 Włamać się do mieszkania, w 
którym Pan(i) mieszka 1 2 3 4 5 96 

2 Ukraść Panu(i) samochód 1 2 3 4 5 

96 
 

95 – 
nie 

posia
sia-
dło 

samo
mo-
cho-
du 

3 Ukraść telefon, portfel albo 
inną należącą do Pana(i) rzecz 1 2 3 4 5 96 

 

C12 Czy był(a) Pan(i) kiedykolwiek ofiarą przestępstwa? 
1 Tak, w ciągu ostatniego roku  Przejdź do pytania nr C10 
2 Tak, ponad rok temu, ale nie później niż 5 lat temu  Przejdź do pytania nr C10 
 Tak, dawniej niż 5 lat temu  Przejdź do pytania nr C10 
3 Nie, nigdy   Przejdź do pytania nr C12 
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4 Nie pamiętam,  Nie chcę udzielać odpowiedzi  Przejdź do pytania nr C12 

C13 Jakie to było przestępstwo?  
Jeżeli był(a) Pan(i) ofiarą więcej niż jednego przestępstwa proszę o udzielenie odpowiedzi na to pytanie w 
odniesieniu do ostatniego przestępstwa.  

(KAFETERIA DLA ANKIETERA) 
1 Przestępstwo przeciwko zdrowiu  

 (przestępstwa, które wymagały długotrwałego – trwającego dłużej niż tydzień – leczenia i 
których następstwem były np. utrata wzroku, słuchu, mowy, ciężkie kalectwo, długotrwała lub 
nieuleczalna choroba, znaczące zeszpecenie, choroba zagrażająca życiu osoby, trwała niezdol-
ność do wykonywania pracy;  

 przestępstwa, których następstwem był inny rodzaj uszkodzenia ciała, wymagające interwencji 
medycznej lub krótszego leczenia szpitalnego – np. wstrząśnienie mózgu, złamanie kończyny;  

 bójka, pobicie, bez względu na rozmiar i długotrwałość konsekwencji dla zdrowia ofiary;  
 długotrwałe znęcanie się fizyczne lub psychiczne; 
 rozbój – osoba została okradziona przez sprawcę, który stosuje wobec niej przemoc - siłę fi-

zyczną, broń palną, nóż, kij albo inny niebezpieczny przedmiot, a także gdy tylko grozi użyciem 
takiej przemocy) 

 

2 Przestępstwo przeciwko wolności seksualnej (np. zgwałcenie, molestowanie seksualne, molestowa-
nie seksualne małoletniego) 

 

3 Przestępstwo przeciwko mieniu o znacznej wartości (włamanie do mieszkania, kradzież samochodu, 
oszustwo – sprawca wprowadza w błąd ofiarę żeby skłonić ją do niekorzystnego rozporządzenia jej 
pieniędzmi lub mieniem, np. wyłudza pieniądze, skłania do zaciągnięcia kredytu, pożyczki i pozbawia 
ofiarę pochodzących z tego tytułu środków itp.) 

 

4 Drobne przestępstwo przeciwko mieniu (np. kradzież portfela, dokumentów, telefonu, roweru, 
uszkodzenie mienia – np. wybicie szyby w samochodzie, zarysowanie karoserii itp.) 

 

5 Przestępstwo w ruchu drogowym (wypadek, w którym osoba doznała uszkodzenia lub obrażeń ciała 
– jeżeli w wypadku nikt nie ucierpiał fizycznie proszę przyporządkować takie zdarzenie do kategorii 7 - 
inne)  

 

6 Przestępstwa przeciwko czci i nietykalności osobistej (np.  
 pomówienie – publiczne rozgłaszanie nieprawdziwych informacji o osobie, mające na celu jej 

poniżenie lub utratę zaufania potrzebnego do wykonywania zawodu, zajmowania stanowiska, 
prowadzenia działalności;  

 publiczne znieważenie; 
 naruszenie nietykalności cielesnej – pojedyncze uderzenie, szturchnięcie, kopnięcie – nie wyma-

gające żadnej interwencji medycznej) 

 

7 Inne, jakie? 
………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………… 
 

 

C14 Czy zawiadomił Pan(i) Policję?  
Jeżeli był(a) Pan(i) ofiarą więcej niż jednego przestępstwa proszę o udzielenie odpowiedzi na to pytanie w 
odniesieniu do ostatniego przestępstwa. 

1 Tak  

2 Nie  

C14
A 

Jeśli nie, to dlaczego? 
(KAFETERIA DLA ANKIETERA) 

1. Brak świadków przestępstwa, niemożność udzielenia Policji informacji niezbędnych w ściganiu spraw-
ców (np. niemożność ich rozpoznania) 

2. Brak wiary w skuteczność działań Policji 
3. Nadmiar biurokracji związanej ze zgłoszeniem przestępstwa Policji 
4. Niedostrzeganie potrzeby składania zawiadomienia 
5. Niemożność dodzwonienia się na Policję 
6. Niska szkodliwość społeczna czynu/zbyt drobne wykroczenie (przestępstwo), aby zawiadamiać Policję 
7. Obawa przed zemstą sprawców 
8. Poradzenie sobie we własnym zakresie 
9. Stan szoku, silny stres, problemy zdrowotne 
10. Ucieczka sprawców 
11. Udzielenie pomocy przez inne osoby 
12. Zbyt późne zorientowanie się, że przestępstwo zostało popełnione 
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13. Nie wiem 
14. Inne 

 

C15 Niektórzy ludzie, aby uchronić się przed przestępczością sięgają po rozmaite środki zapobiegawcze. W jakim 
stopniu byłby Pan(i) skłonny(a) sięgnąć po te środki? Odpowiedzi proszę udzielić na 5-stopniowej skali, gdzie 1 
oznacza zdecydowanie tak, 2 – raczej tak, 3 – ani tak ani nie, 4- raczej nie, a 5 – zdecydowanie nie. 

 
Zdecydowanie 

tak 
Raczej 

tak 

Ani 
tak, 
ani 
nie 

Raczej 
nie 

Zdecydowanie 
nie Nie wiem 

1 Kurs samoobrony 1 2 3 4 5 96 

2 
Zabezpieczenie mieszkania za pomocą 
rolet antywłamaniowych, krat lub 
alarmu 

1 2 3 4 5 96 

3 

Zabieranie ze sobą przedmiotów słu-
żących do obrony (np. noża, kija, gazu 
łzawiącego) podczas wychodzenia z 
domu 

1 2 3 4 5 96 

4 

Schodzenie z drogi określonym gru-
pom osób, np. wałęsającej się mło-
dzieży, pijanym, narkomanom, żebra-
kom 

1 2 3 4 5 96 

5 Omijanie określonych ulic i placów 1 2 3 4 5 96 

6 Unikanie wychodzenia wieczorem z 
domu 1 2 3 4 5 96 

7 
Proszenie innych osób o odprowadze-
nie do domu, podczas późnych po-
wrotów do domu  

1 2 3 4 5 96 

8 Troska o to, aby osoby bliskie nie 
wychodziły wieczorem z domu same 1 2 3 4 5 

96 
95 - nie 

dotyczy, 
miesz-
kam 

sam/sam
a 

9 
Proszenie sąsiadów, aby zwracali 
uwagę na mieszkanie pod nieobec-
ność domowników 

1 2 3 4 5 96 

10 Troska o to, aby ktoś zawsze był 
obecny w domu 1 2 3 4 5 96 

11 Przestrzeganie innych o niebezpie-
czeństwach 1 2 3 4 5 96 

 
C16 Czy aktualnie sięga Pan(i) lub zdarzyło się Panu(i) sięgać w przeszłości po te środki, aby uchronić się przed 

przestępczością? 
 Tak Nie Nie pamiętam/ Trudno 

powiedzieć 
1 Kurs samoobrony 1 2 96 

2 Zabezpieczenie mieszkania za pomocą rolet antywłamanio-
wych, krat lub alarmu 1 2 96 

3 Zabieranie ze sobą przedmiotów służących do obrony (np. 
noża, kija, gazu łzawiącego) podczas wychodzenia z domu 1 2 96 

4 Schodzenie z drogi określonym grupom osób, np. wałęsającej 
się młodzieży, pijanym, narkomanom, żebrakom 1 2 96 

5 Omijanie określonych ulic i placów 1 2 96 
6 Unikanie wychodzenia wieczorem z domu 1 2 96 
7 Proszenie innych osób o odprowadzenie do domu, podczas 1 2 96 
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późnych powrotów do domu 

8 Troska o to, aby osoby bliskie nie wychodziły wieczorem z 
domu same 1 2 96 

9 Proszenie sąsiadów, by zwracali uwagę na mieszkanie pod  
nieobecność domowników 1 2 96 

10 Troska o to, aby ktoś zawsze był obecny w domu 1 2 96 
11 Przestrzeganie innych o niebezpieczeństwach 1 2 96 

12 
Dla bezpieczeństwa swojego lub swojej rodziny podejmuję 
inne działania. Jakie?.................................................. 
............................................................ 

1 2 96 

 
D. OCENA SŁUŻB PORZĄDKOWYCH 

D17 Czy według Pana(i) można liczyć na pomoc Policji, gdy zajdzie taka potrzeba? Proszę odpowiedzieć, stosując 5-
stopniową skalę, gdzie 1 oznacza zdecydowanie tak, 2 – raczej tak, 3 – ani tak, ani nie, 4- raczej nie, a 5 – zdecy-
dowanie nie. 

1 Zdecydowanie tak   
2 Raczej tak   
3 Ani tak, ani nie  
4 Raczej nie   
5 Zdecydowanie nie   
96 Nie wiem/trudno powiedzieć   
D18 Czy według Pana(i) można liczyć na pomoc Straży Miejskiej, gdy zajdzie taka potrzeba? Proszę odpowiedzieć, 

stosując 5-stopniową skalę, gdzie 1 oznacza zdecydowanie tak, 2 – raczej tak, 3 – ani tak, ani nie, 4- raczej nie, a 
5 – zdecydowanie nie. 

1 Zdecydowanie tak   
2 Raczej tak   
3 Ani tak, ani nie  
4 Raczej nie   
5 Zdecydowanie nie   
96 Nie wiem/trudno powiedzieć  
D19 Czy byłby Pan(i) skłonny(a) zadzwonić na Policję obserwując następujące zdarzenia … 

Proszę odpowiedzieć, stosując 5-stopniową skalę, gdzie 1 oznacza zdecydowanie tak, 2 – raczej tak, 3 – ani tak, 
ani nie, 4- raczej nie, a 5 – zdecydowanie nie. 

 
 Zdecydowanie 

tak 
Raczej 

tak 

Ani 
tak, 
ani 
nie 

Raczej 
nie 

Zdecydowanie 
nie Nie wiem 

1 włamanie do cudzego domu 
lub samochodu 1 2 3 4 5 96 

2 bójkę lub pobicie 1 2 3 4 5 96 

3 

niszczenie mienia publicznego 
(np. niszczenie ławek, przy-
stanków, malowanie graffiti 
na ścianach budynków) 

1 2 3 4 5 96 

4 zakłócanie ciszy nocnej 1 2 3 4 5 96 
D20 W jakim stopniu zgadza się Pan(i) z następującymi stwierdzeniami dotyczącymi służb bezpieczeństwa i po-

rządku publicznego? Proszę odpowiedzieć, stosując 5-stopniową skalę, gdzie 1 oznacza zdecydowanie tak, 2 – 
raczej tak, 3 – ani tak, ani nie, 4- raczej nie, a 5 – zdecydowanie nie. 

Jest prawdopodobne, że sprawca 
……….. zostanie wykryty przez 
odpowiednie służby 
 

Zdecydowanie 
tak 

Raczej 
tak 

Ani 
tak, 
ani 
nie 

Raczej 
nie 

Zdecydowanie 
nie Nie wiem 

1 Kradzieży z włamaniem 1 2 3 4 5 96 

2 
Rozboju, czyli kradzieży z 
użyciem lub groźbą użycia 
przemocy 

1 2 3 4 5 96 

3 Pobicia 1 2 3 4 5 96 
4 Zakłócenia ciszy nocnej 1 2 3 4 5 96 
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5 Malowania graffiti lub napi-
sów na ścianach budynków 1 2 3 4 5 96 

6 Spożywania alkoholu w miej-
scu publicznym 1 2 3 4 5 96 

7 Kradzieży portfela w miejscu 
publicznym 1 2 3 4 5 96 

E. METRYCZKA (CECHY SPOŁECZNO-DEMOGRAFICZNE) 

E21 Płeć respondenta 
1 Mężczyzna  
2 Kobieta  
E22 Rok urodzenia respondenta 

 
___ ___ ___ ___  (Ankieter zapisuje dokładnie rok urodzenia respondenta) 

E23 Wykształcenie respondenta  
1 Podstawowe  

2 Zasadnicze zawodowe  

3 Średnie   

4 Średnie techniczne (technikum, liceum zawodowe)  

5 Pomaturalne  

6 Studia wyższe niepełne (w trakcie nauki, nieukończone)  

7 Studia wyższe ukończone (licencjat, magister, inżynier)  

E24 Status społeczno-zawodowy respondenta 
1 Przedsiębiorcy, właściciele prywatni  
2 Kadra kierownicza,   
3 Wolne zawody  
4 Technicy i wyspecjalizowani pracownicy administracyjno-biurowi  
5 Pracownicy umysłowi niższego szczebla  
6 Pracownicy handlu i usług  
7 Robotnicy wykwalifikowani  
8 Robotnicy niewykwalifikowani  
9 Bezrobotni  
10 Gospodynie domowe  
11 Emeryci lub renciści  

12 Studenci/uczniowie  

13 Urzędnik państwowy (nauczyciel, służba zdrowia, policja, itp.)  

14 Inna grupa  

E25 Czy mieszka Pan(i) w bloku/kamienicy/domu jednorodzinnym? 
1 W wysokim bloku (co najmniej 5 pięter)  

2 W niskim bloku (do 4 pięter)   

3 W kamienicy  

4 W domu w zabudowie szeregowej  

5 W domu jednorodzinnym  

E26 Proszę wskazać, jaki jest status Pana(i) aktualnego miejsca zamieszkania?  
1 wynajmuję mieszkanie komunalne (Własność Gminy Kraków)  

2 wynajmuje mieszkanie od właściciela prywatnego w drodze umowy cywilno-prawnej (wolny rynek)  

3 zamieszkuje u właściciela prywatnego w wyniku otrzymania decyzji administracyjnej o przydziale 
mieszkania 

 

4 Mieszkanie własnościowe (wszystkie formy własności, własny dom)  
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E 27 Od jak dawna mieszka Pan(i) w tym miejscu? 
99 Mniej niż rok  

 Liczba lat:  

E28 Nazwa dzielnicy, w której mieszka respondent 
1 Stare Miasto  10 Swoszowice  

2 Grzegórzki  11 Wola Duchacka  

3 Prądnik Czerwony  12 Prokocim/Bieżanów  

4 Prądnik Biały  13 Podgórze  

5 Łobzów  14 Czyżyny  

6 Bronowice  15 Mistrzejowice  

7 Zwierzyniec  16 Bieńczyce  

8 Dębniki  17 Grębałów  

9 Łagiewniki  18 Nowa Huta  

E29 Jak ocenia Pan/i swoją sytuację materialną? 
1 Powodzi mi się bardzo dobrze  

2 Powodzi mi się raczej dobrze  

3 Powodzi mi się przeciętnie  

4 Powodzi mi się raczej źle  

5 Powodzi mi się bardzo źle   

6 Odmowa  

E30 Do której grupy zaliczyłby(zaliczyłaby) Pan(i) łączny miesięczny dochód (netto, w złotówkach) wszystkich 
członków Państwa gospodarstwa domowego. Proszę wziąć pod uwagę wszystkie dochody miesięczne każ-
dego z członków gospodarstwa takie jak: wynagrodzenie podstawowe, prace dodatkowe, alimenty, renty, 
zasiłki etc.? 

1 500 zł lub mniej 
11 

5001 - 6500 zł 

2 501 - 1000 zł 
12 

6501 - 7000 zł 

3 1001 -1500 zł 
13 

7001 – 7500 

4 1501 -2000 zł 
14 

7501 – 8000 

5 2001 - 2500 zł 
15 

8001 -8500  

6 2501 - 3000 zł 
16 

8501 - 9000 

7 3001 - 3500 zł 
17 

więcej niż 9000 zł 

8 3501 - 4000 zł 
18 

odmowa odpowiedzi 

9 4001 - 4500 zł 
 

 

10 4501 - 5000 zł 
 

 
E 31 Z ilu osób, łącznie z Panem(nią), składa się Państwa gospodarstwo domowe? 
 WPISZ:  

E 32 Liczba dzieci do lat 18 w gospodarstwie domowym? 
 WPISZ:  

E33 Jaki jest Pana(i) stan cywilny? 
1 Kawaler/Panna  

2 Żonaty/Mężatka  

3 Związek partnerski  

4 Wdowiec/Wdowa  

Bardzo dziękuję za udział w  badaniu 


